

Cind a cerut însă ca să i se primească jurământul, procurorul a ezitat, și țina doctora pentru a nu da mina la stabilirea unui precedent nenorocit, a renunțat de a mai depune jurământul.

La Paris cazul d-voare! Chavrin a făcut mare senzație, nu crede oricine Alimănteanu că momentul a sosit ca să se pule și la noi din nou cestiunea femeilor advocate?

Sirat

IMPRESIUNI și PALAVRE

(Din coresp. în Chitibuz cu cititoarele sale)

E în zadar copilă

Mi-ai destăinuit taina inimii tale, mi-ai arătat greșala ce ai făcut de ai găsit în inima iubitului nenorocirea și gelozia și acum oăta și nenorocita îmi ceri sfaturi ce să fac ca să reușesc pe cel plecat.

El suferă îmi zici tu, ambiția însă îl oprește să facă primul pas spre împăcare, dar dacă s'ar găsi vre-un mijloc, ești sigură ca l'ar readuce la picioarele tale!

Luorul este o putință. Omul este laș și patima oarbă. Se poate ca apoi pleoat, cu gândul că este pentru totdeauna, să fi făcut jurământ de bețiv și își va călca ovintul. Al de sigur în tine farmecul care-l robește, care de multe ori face ridicol pe bărbat și îl pierde. În istorie sînt atîtea și atîtea pilde, de la pietosul Samson, pînă la romanticul Boulanger, pilde în care se vede cum pasiunea la unii oameni întuneca rațiunea. Al dar posibilitatea să-ți recaptești iubitul și să-ți fii robul de fustele tale victorioase.

Îl vei recăpata, dar în ce stare! Corpul tău și al lui vor fi robite. Inima și mintea însă, veșnic vor purta semnul rănii ce l'ar fi făcut. Al pierdut stîmă a-celuia care nu se poate lipsi de tine, dar care în launtrul său protestează în po-triva acestui sentiment, în contra acestor „proști” ce face. Și ca să-ți concretizezi și mai mult ideea, îți voi da înoă un exemplu. Al văzut bărbaiți cari se amorează de femei nedemne, de nenorocite de acele cari au aparținut tu-tor, cari au în viața lor un trecut din cele mai furtunoase. El știu perfect cu cine au aface; mai mult înoă, își știu nenorocirea de a fi ridicoli, de a se simți insultați și batjocoriți și totuși răbd tot, robii de simțuri a tot putericea asupra ființelor. Nu mai poate fi ai vorba de simțire și iubire ideală. E pur și simplu în joc o patimă brutală și atîta tot. Dacă dar vei reîntoarce în spre tine privirea iubitului, t'ebue să te convingi că stîmă lui nu vei mai cuceri-o. Te va și usuratică, te va banui veșnic, se va crede nenfericit, cu atît mai nenfericit cu oît se simte incapabil să rupă acest lanț rușinos. Dacă atîta îți ajunge, nu este greu să-ți recaptești amantul. Voegti mai mult, ești cred că nu'î imposibil, dacă ai suflet cu un om cu sentimente, și nu o brută ordinară.

Cum îți ziceam și altă dată: *Macbeth a ucis sennul, Macbeth nu va mai dormi*. Al peis credința și sentimentul în omul acesta. Totul de acum e sadarnic, oăci, zice Eminescu: *nu învie morții... e în zadar copilă!*

Chitibuz.

Litere-Arte-Științe

La 25 Octombrie se va inaugura în curtea arcadelor de la universitatea din Viena, statuia savantului profesor Theodor Billroth, mort acum vre o doi ani. Discursul de inaugurare îl va ține profesorul Hensenbauer.

Președinția societății aquareliștilor din Londra a fost oferită pictorilor Alma-Tadema și Burne Jones. Ambii au refuzat însă, așa că președinția va trece asupra oncontului pictor și portretist Hubert Herkommer.

S'a pus sub tipar și va apare în curînd *Criminele*, „Idei și impresii”, „Schite biografice”, „30 de zile în Elveția”, de Ra-va *Perla*. (Dumitru Stancescu) ero-nici publicate în „Adevărul” precum și alte bucați noi.

Volumul foarte elegant—va apare pe la 25 ale lunii curente. Cititorii „Adevărului” au apreciat în

de ajuns cronicile amicului Prelea și sîntem siguri că se vor grăbi să și-le procure acum, cînd sînt colecționate în volum.

De altmintearea vom mai reveni asupra „Crimpeilor”.

CRONICA

Inițiativa privată

În strada Academiei palatul societății corale germane „Liedertafel” e aproape gata.

O sală de concerte frumoasă, mai multe săli mici destinate pentru diferite scopuri, formează clădirea care în total înalță, de o marime impozantă...

Și cînd te gîndești că aici clădirea nu e ridicată din banii statului, și că aici societatea „Liedertafel” nu e subvenționată de guvern...

Avem un caz strălucit de ceea ce poate face inițiativa privată, cînd nu așteaptă pentru fie-ce pas, un îmbold de la stat.

„Liedertafel” este o societate care cultivă muzica, o artă, — și este prin urmare singura societate din România, care urmărind un scop așa de ideal, a reușit să strîngă mijloacele trebu-nicioase pentru a ridica o clădire, care să fie o podoabă a capitalei și un semn viu despre ceea ce pot oamenii, atîncî cînd se adună la un loc și ur-măresc cu perseverență un anume scop.

În curînd noua clădire a societății „Liedertafel” va fi inaugurată. Fie ca odată cu aceasta, să se inaugureze și o nouă epocă de acțiune, în care inițiativa privată romînă să se manifesteze în mod splendid, spre folosul artei, spre folosul științei...

Inter.

Din Pitești

(Coresp. particulară a „Adevărului”)

Localuri de Prostitutie.—Ames-tecul polițaiului.— Datoria ministrului.

În orașul nostru există două localuri cu numele de „café concert”, dar cari în realitate nu sînt de cît niște adevărate cuburi de prostituție. Ast-fel, ca-felul concert Secărescu, prezintă în fie-care seară publicului una din priveliș-tile cele mai nepermise și nu ne putem explica cum se găsec oameni cari să viziteze acest local.

În acest cafen-concert se găsec pă-spre-zece fete cari, sub numele de ar-tiste și pentru a ademeni publicul uzază de toate mijloacele permise și nepermise. Vina însă — trebuie să se știe — nu este a lor, ci a antreprenorului acestui local de corupție, care ține cu ori și ce chip să se îmbogățească re-pede și fără muncă.

Fetele din localul Secărescu sînt re-croțate de oître o femeie care, după îndemnul antreprenorului, umbli prin diferite orașe și ademeneste o multîm de nenorocite. Acest-a, odată aduse aci, sînt explloatate în modul cel mai infam, ba la urmă și alungate din oraș de către antreprenor, care este secon-dat de minune de chiar polițaiul o-rașului.

În ambele aceste localuri se petrec și diferite scandaluri și chiar bătăi. A-șa, mai zilele trecute antreprenorul Se-cărescu, în unire cu un agent al său, a bătut crunt pe un tînar care avu nenore-cirea să viziteze localul. Dar ceea ce e mai trist, e oă de față se afla și un comisar care, în loc să intervie ca să liniștească lucrurile, striga la antreprenor să dea mai tare.

Aducem dar toate acestea la cunoș-tința celor în drept și ți rugăm să ie-măsurî ca localurile în chestie să fie închise. Tot odată cerem ca ministrul de interne să numească o anchetă care să constate intru cît polițaiul și alți funcționari administrativi sînt ameste-cați în această chestie și să fie pedep-siți.

Un bucreștean pe zi

Studentul Șteulescu



Președintele comitetului național studentesc e originar din Giurgiu și stu-diază dreptul și matematicile. E pe punctul de a-și trece aceste două licențe de și nu are de cît 23 de ani și deocî-n aduce aminte de celebrare versuri ale lui Corneille:

L'aveur n'attend pas le nombre des années

A prezidat congresul de T.-Jiu și este secretar al comitetului central execu-tiv.

Împreună cu colegul său Tamara, e sufletul mișcărilor studentești și vorbire-a lui entuziasată l-a atras foarte simpatiile. La figură e bătat foarte și e voinic cît fostul prefect Teleman.

Per.

șiți. Oăci — și d. ministru trebuie să înțeleagă aceasta — e o rușine ca toc-mai cei din capul comunei să dea ex-emples de o asemenea destrăbălare.

Ulice.

Revista cărților

Madame est servie. — Album foarte mare, în culori de Guillaume ou o prefață de Grosclaude, editor H. Simonis, Paris. Un exemplar 5 lei.

Guillaume este ilustratorul per ec-celent al lumii pariziane și a societății în-vente, pe care o ridiculizează cu multa vervă și fără năutăzitate.

În albumul său *Madame est servie*, Guillaume satirizează în mod fin dinourile și recepțiunile. Legendele sînt în înal-timea iconanelor și în tot-d'ainta se gă-sește trăsătura de spirit pariziană, u-sură și ascuțită.

Madame est servie este o operă de artă și în același timp o satiră a timpurilor noastre.

La acest album spiritualul cronica-r Grosclaude care acum este în M. de Gascara, a scris o prefață veselă și plină de humor.

În depozit în Sala noastră de depeși.

FEL DE FEL

Carioasă expoziție numismatică. — Clubul amielor de monete și medali din Viena, va organiza pentru anul 1898, cînd se serbează jubileul de 50 ani de domnie a lui Franz Josef, o mare expoziție care să cuprindă toate medaliile ce se referă la persoana împăra-tului, precum și a medaliilor bătute în Austria din 1848 pînă astăzi. Afară de aceasta se va mai organiza o expoziție de tablouri cari să infățeze dezvoltarea numismatică în Austria, în cursul celor 50 ani de domnie ai împăratului Franz Josef.

Arevera unul mitropolit. — Se anunță din Budapesta ca arevera primatului un guresc cardinalul Claudus Varzari, conș-tă din 94,465 jugure pamînt cari pro-duc un venit anual de 1 milion 200.000 lei. Afară de acesta cardinalul mai are în numerar o avere de 10 milioane lei.

carl depuși cu e dobindă de 4 la sută pe an, produc 400.000 lei. Venitul car-dinalului este de 3200 lei pe an. El plă-tește pe an 300.000 lei biruri pe an.

Shocking. — O ceartă furioasă a iz-bucnit între ziarlele englezești și ame-ricane. E vorba — cetitorii abia vor putea bănuî — de curățenia femeilor americane și engleze. Ziarele englezești susțin că fiecele Albionului sînt cele mai curate din lume, pe cînd presa americană sus-ține că excentricele americane întrec în ce privește curățenia pe ori-ce femeie. Englezoarele par a fi întrecute de ame-ricancele la două pînă la trei bali pe luna, franceza numai una, iar en-glezoaica numai una pe an. Ziarele en-glezești sînt indignate; n'au însă încă nici o contra-lovitură la îndemînă.

Din Lespezi

(Corespond. particulară a „Adevărului”)

Taxe ilegale

Intr-o corespondență trecută, vorbind despre scandalul cu monopolul petro-liului, am arătat în ce chip și cît de ilegal se percep taxele de pe la contri-buabili. Dînd aceste lucruri în vileag, am făcut-o cu speranța că se va lua vre-o măsură de către cei în drept pen-tru ca ele să nu se mai repete. Ei bine, putem spune, nu însă fără părere de rău, că ne-am îngelat.

Nu'î vorba, d. procuror al tribunalu-lui din Suceava a venit la fața locului și, anchetînd faptul, a constatat că toate cele denunțate sînt adevărate. De cît, după noi cel puțin, nu'î de ajuns ca să se constate numai existența unui rău fără a se lua și măsurile necesare pen-tru stîrpirea lui.

Ceea ce'î tocmai cazul. În adevăr, nu s'a avizat la nici o măsură și, cu toate că taxa de 33 bani la decalitrul de petroliu a fost abrogată prin legea ma-ximului, ea se percepe încă în mod il-egal pe la contribuabili; contrar, așică dacă localitorii nu se supun, nici un dram de petroliu nu se lasă să intre în comună. Decî atragem din noi aten-ția celor în drept și ți rugăm să ia mă-suri pentru ca această călcare a legii să înceteze.

Lespezeanu.

DIN STREINATATE

Austro-Ungaria

O telegramă ne-a anunțat că preșe-dintele camerei austriece d-ruł Kath-rein și-a dat demisia. Această retra-gere bruscă nu permite de cît două explicațiuni: 1) săm majoritatea nepu-tînd să doboare campania obstructionis-tă a minorității, 2) săm patidul din care face parte președintele, așică acel catolic-o-popular, are de gînd să și-schimbe at-titudinea față cu guvernul.

În ambele cazuri situațiunea este foarte precară pentru guvernul Badeni, care nici nu se poate gîndi să aducă în discuțiunea camerei. proiectul de pre-lungire provizorie a înțelegerei cu Un-garia. Așa fiind lucrurile și avînd în vedere declarațiile lui Banffy din ca-mera maghiară, se poate crede că în curînd se va suspenda în Austria con-stituțiunea și se va da o lovitură la stat, ale căruia urmări, e cu neputință, să nu se resimțască și în Ungaria.

Franta

Revista „Le Meron de France” a decadenților din Paris, a trimis mai multor bărbaiți politici un cestionar. Acest-a este urmarea unui articol al lui François Coppee, prin care talen-tatul poet se plînge, că o listă de sub-scripție deschisă pentru Alsacia-Lore-na, a produs „une foarte neîsemnate. Iată cestionarul:

1) S'au mai lîngî spiritele noastre cu privire la pacea din Frankfurt? 2) Ne gîndim care mai puțin la Alsacia-Lorena, de jure, laînd sfatul lui Gam-beth pe dos, vorbim încă foarte mult despre aceste provincii? 3) Se prove-de oare un moment în care războiul din 1870-71 nu va mai fi privit de oîtu ca un eveniment pur istoric? 4) Oare un război între ambele națiuni, care ar iebnoni pe neașteptate, ar fi bine primit în Franța?

Acetele cestiuni sînt foarte clare. Vom reproduce în „Adevărul” răspun-surile date de societățile franceze, pe măsură ce ele vor apărea în revista în cestiune.

Rusia

Și din Rusia ne seosește o știre îm-bucurătoare. Tarul a ordonat ca să se redea consiliilor județene, așa ziselor „Zemstvo”, drepturile pe cari le-au a-vut de la înființarea lor și cari le-au fost suprimate printr'un ucaz special al Tarului Alexandru III.

Noua dispoziție care a fost deja an-nunțată de ministrul de interne Gore-mykin, are în primul rînd marele av-antagiu, că permite zemstvourilor de a comunica direct cu guvernul din St. Petersburg fără intermediul guverna-torului respectiv.

Prin această dispoziție zemstvoouri-lor li se dă mijlocul de a întreține gu-vernul despre adevărata stare a po-pulațiunei agricole și despre trebuin-țele ei.

Presa liberală rusă laudă noul act al guvernului.

Din T.-Severin

(Corespondență partic. a „Adevărului”)

Exemplu urît.

Un lucru ne mai văzut încă s'a pe-trecut zilele acestea în orașul nostru. Iată despre ce e vorba: d. general Palade, transferat de la București la T.-Severin, trebuia să și mute efectele de cas; în acest scop, după cererea sa de sigur, direcția căilor ferate i-a pus la dispozi-ție, cu său fără plată, patru vagoane; o-dată acestea sosite cu efectele în gara orașului nostru, d. general Palade a cer-ut șeful gării să dea ordin ca va-goanele să fie acosese afară din gară pen-tru ca de aci, fără a fi văzut de cine-va să descare și să transporte efectele la noua sa locuință.

Acest lucru a pus în mirare pe Se-verineni, căror le era rușine lor înșiși vî-zînd cum soldații din regiment, sub co-manda generalului în persoană, asizat de maiorul Ostianu și sub-locot. Căli-nescu, se pitulau pe după garduri și, cu lucrurile în mîni, ocoluau străzile mai populare pentru a nu fi văzuți de nimeni. Acesta este un exemplu urît și am vrea să știm decî ministrul de război ad-mite ca d. general Palade, care primește indemnizație de transport, să uzeze de asemenea mijloace; asemenea am „vrea să știm ceva și în ceea ce s'ar impu-ta direcții căilor ferate.

Coresp.

CARNETUL JUDICIAR

Cotoiul să plătească

Coana Steliana a dat în judecată pe coana Maria oritoreașă, să-î plătească o rochie de mătăsă pe care i-o dase la reparat, și pe car-i-a pata'o, așa că nu mai poare s'o îmbrace. Coana Ma-ria l-a rînit și a chemat Coana Ma-ria pe coana Săftica, proprietara unui co-toi, orînd că la oaz de o fi condam-nată, judecătorul să condanne pe coana Săftica să o despăgubească de ce va tre-bui să plătească coanei Stelieni, pen-tru că cotoiul uitîndu-și de regulile bunei ouvințe, a murdărit rochia.

La apelul nominal toate părțile răs-pund present.

— Ei nu vă împoacăți? întrebă jude-cătorul, ca să se conformeze legii, oăci procesul se judecă la judecătorul de pace.

— Doamne ferește! cum să mă împo-acăți? răspunde reclamanta cu glas pi-gălat; se poate una ca asta? Mi-a pră-pădit bunătate de rochie, să vedeți ce pată mare.

— Și reclamanta scoate dintr'o basma o treanță de rochie de mătăsă, liliachie o dată, iar acuma ieșită de soare și mur-dară, toată, talată îcî colo, reptă de

tot pe la poale și pătată mai peste, tot. Între pete însă este una mare cît o farfurie, pe care reclamanta o arată ju-decătorului zîndu-î:

— Vedeți, pata asta n'o avea; cum să mai îmbrace rochia ou așa pată?

— D-vo judecător, nu-s eu de vînk, răspunde oritoreașă; coana Steliana a venit să-î repar rochia; era întovără-șită de coana Săftica, care ținea co-toiul în brațe. Ne tocimim, ne învolm, iată rochia și o pul pe un seau. Dar cum noi stam de vorbă, numai ce auz oum noi stam de vorbă, numai ce auz pe coana Steliana! Vai de mine, mi s'a prăpădit bunătate de rochie! Că se în-tîmplase? Cotoiul dracului își făcuse ne-curătenile pe rochia d-nei. Ce s' Devină eu, cotoiul e de vină.

— Vai de mine, cum se poate să vor-bești așa de Mișu, răspunde în coana Săftica cu glas blajin; Mișu e curat și ouminte și frumos, nu face treburi de astea, ultiță-vă și d-v., d-le judecător.

Și la rîndul ei coana Săftica depune pe banca din fața judecătorului, lîngă rochia cu pricina, un cotoiul enorm, alb, oă o pată în frunte.

Cotoiul rămîne un moment par'că na-dumerit, dar îndată sare pe roche.

— Vai de mine! Iar se mai întîmplă ce-va, exolamă coana Steliana, trăgîndu-și rochia de sub cotoiul.

— Nu te speria, că nu face nimic, e curat, răspunde coana Săftica. Și apucă cotoiul de coadă și îl trage îndarat. Simțîndu-se tras de coadă, cotoiul se înțepește în picioare și își înfige un-guile în stofa rochiei, mîrlăind cît îl ținea gura. E un bobot general în tot sala, judecătorul nici el nu se poate stă-pni, e silit să ridice sedința. Și din în-tînsorarea ce se urmează, coana Steliana își scapă rochia, dar în ce hal! Toată fa-mulă fereră și stropită de cotoiul. În timpul acesta oritoreașă își freca mî-nile cu satisfacție, spunînd:

— Vezi, cotoiul e de vină, cotoiul să plătească.

Condeiu.

TOM BAILLEY-ALDRICH

Amintiri din copilărie

Odinioară, cînd un nou școlar sosea în liceul în care învățam, aveam obicei să-l întinpm cu aceste vorbe: „Nu-mele meu e Tom Bailey — care este al tău?” Și, dacă nemele noului venit fîm plăcea, scuturam prietenese mîna noului camarad; dacă nu'mi plăcea, îi întorceam capul și plecam.

Multe nume mi-au plăcut; am avut o sumă de prieteni. O parte din acești iubii tovarăși ai copilăriei, azi maturi sînt negustori, militari, medici și advoca-ți, iar o parte m'au părăsit. Jean Morris este astăzi consular într'un oraș din Belgia. Adevsea figura lui blondă îmi a-pare în minte. Nasul lui Stenenson, co-losalul nas al lui Stenenson, este azi nasul unui judecător de instrucție. Moise Fișer se află în California; s'arman co-pil al unui neam blestemat, s'a dus în lume să-și câștige hîna. Octav Marinus se odîlneste în vechiul cimitir plin de flori și de poezie din Nou Orleans. Har-ris-american, fîl unui dentist, a plecat și el; Harris, care ne comanda în luptele noastre, doarme somnul veșnic al morței de vre-o cinci ani.

Nu fără plăcere scormonesc trecutul și în gîndul meu fac să d-fiez totă copilăria. Încep, cu vechiul meu obicei să-mi povestesc copilăria: „Numele meu este Tom Bailly — care este al tău, iubite cetitor?”

Povestea copilăriei mele ar fi com-pletă dacă n'ași vorbi de Gipsy ponciul meu. Dinșul va ocupa în poezia mea un loc de frunte; el mi a fost un al doilea fel de prieten. Afară de Gipsy trebuie să menționez pe Zany, maimuța anchiului meu. După trei luni de la ve-nirea mea în casa unchiului James, Zany își duse sufletul spre marea de-ere a întregii familii. Iubirea mea se concentrase toată asupra lui Gipsy; nici odată nu vîi putea descrie iubi-rea ce aveam pentru calul meu.

În fie-care Miercuria, venind la școală fie-care elev trebuia să dea d. lui Grin-shav, profesor de limba franceză, e compoziție franțuzească, al cărei subiect nu era dat de dascăl. Bătrînul Grin-shav, instituisse două premii, cari se

FOIȚA ZIAR. „ADEVĂRUL”

No. 4

UCIGAȘUL MISTERIOS

ROMAN DE PAUL D'AGREMONT

Partea întâia

Uși încuiate

III

Pedica

Și, urmînd unei porniri lăuntri-ce, el i ceu să soună cît d- frumos ar fi să se redea viața tuturor acestor secole moarte.

— În descoperirea d-tale ai dat peste urmele unora din dușii gas-conii? întrebă abatele Perrin pe mar-chiz.

— Da, răspunde soțul Laurei, din ce în ce mai înfîntat. Acest fericit hrisov a păstrat multe din acele lor.

Ei sînt citați aproape la fie-care foaie. La aceste cuvinte Horațiu se o-

pri de odată, privi spre Violetta și, salutînd-o pînă la pămînt, îi zise:

— Știi tu, micuțo, că prin mama ta, Ana de Mitarra, te scoborî din cel mai ilustru dintre ei: ducele Sanche Mitarra I.

— Frumos nume, observă Ma-ria; d-răguț ca și tine, mami-ule.

— Cu toate acestea, are o însem-nătate groznică, d-ră, răspunde d. Busus. E de origină maură său sarasină și vrea să zică: „nesupus, singeros, nelvins.”

— Nu'î încă sigur, reluă Hora-țiu; se crede mai curînd c'ar în-se-mna: „războinic” sau „navingă-tor”.

Dar vom cerceta mai de aproape. Și se apropie de Lau-a care, pentru a nu mai da cu ochii de G-ațian, vorbea de cît-va timp cu tînar l medic Bordier.

— Nu'î așa că înainte de a ne strămuta la Paris, îmi vei da voe, scum-a mea, să mă mai duc puțin prin Gasconia?... întrebă el pe fe-meea sa.

— Dacă vrei de ce nu? răspun-se Laura, cu mult mai dulce ori de cîte ori vorbea bărbatul ei.

— Dacă vrei l exolamă cu nai-vitate Horațiu. La tine acasă, marchiză, sînt în-o locuri de văzut și oucîri cari, de sigur, trebuie să cuprîndă multe tezaure!

— Va fi precum voiești, dar cu condiție ca să plecăm singuri.

— Fără Violetă și fără Maria? Tînăra femeie dădu din ca) în semn că da și, din ochi, aruncă o privire răutăcioasă și se valse ei.

D-ra de Lacroix-Marbourg foarte palidă, răspunde îndată:

— D-na de Pl-s is're dreptate! Aceste că-torî nu pot folosi la oînic Mariel — și fiind-ă voîți d-nă, vom rămîne aîcî cite-și-două.

— Și tu, Violetto, nu mai vrei să de-oucîri hrisoave cu mine? întrebă Horațiu.

Tu, care iubești atîta Gasconia, această țară în care ești născuț, în care ai crescut cînd erai mică, la unchiul tău prințul de Mitarra, ai da în lături de la plăcerea de a o străbate în zilele astea de iar-nă, cînd de obicei este așa de plăcut și de frumos?...

Violetta tresări un moment, a-pol, parcă mai liniștită, răspunde:

— Maria înainte de ori-ce l... Fețița se uită spre prietena sa gînditor și, înocet, spuse:

— Al dreptate, mamiule; la ce-am merge cînd ea nu vrea? — Tac! strigă înăbușit, dar ho-tărîtor Violetta. Maria ascultă.

În vremea asta un servitor se în-fățîșă și, înaintînd spre Grațian, zise:

— Trăsura d-lui conte este la scară.

Se sculară cu toții.

— Mă d-o și eu acasă, zice ab-atele Perrin. Viî să mă conduci, Busus?

— Nu fără mine, făcu marchi-zul.

— Nu rășiți cu mine un minut, Horațiu? întrebă Laura...

Falimentul Mendel din Marsilia

(amănunte)

acordau celor două mai bune compoziții din clasă. Prima premiul consta într-un briceag, două cești și un creion; premiul al 2-lea nu prea era de învidiat; cel care îl câștiga trebuia să poarte un ceas o bonetă de hirtie cu inscripția: „Eu sint un măgar“; de aceea acest premiul nu prea era dorit.

Înima îmi zvîcnea puternic fiind pentru prima oară am dat d-lui Grimshav o compoziție franceză; eram însă mîndru, căci în ea celebrasem pe Gipsy... Și ați, când o privești și văd cu creionul roșu însemnate greșelile și în colțul unu enorm „patru“, fără voie îmi vine să doresc acele timpuri pe care le socoteam nefecitate. Am o mare slăbiciune pentru această compoziție plină de greșeli; în la ea pentru că mi aduce aminte de un trecut dulce și de iubitul meu prieten Gipsy. Și sint sigur că cetitor, care a avut dobitoace favorite, îmi va orta această pasiune.

Cînd am sfîrșit școala, fiind părintele meu mări, nevoia m'a silit să viud pe iubitul meu Gipsy; mult timp încă după ce l'vindusem, într'un oraș de provincie, — nu știu bine care, — puțin cetit'un anunț ilustrat al unui circ ambutant, anunț care coprindea aceste cuvinte: „Savantul ponei arab Zuleik, care aparțineu odinoară prințului Șaz-Hamam din Adrianopol, etc., etc.“. Tîrziu aflat că sîc numele de Zuleik se ascunde Gipsy al meu și ast-fel n'am putut azieta la reprezentatie. Am căutat să l' răscumpar, dar saltimbancii cari îl cumpăraseră părăsiseră America. Sarmanal Gipsy l' era pierdut pentru mine...

lav Mendel, consulul Romniei la Anvers, are de luat 400.000.

Falimentul a provenit din pricina că comercianții ruși n'au furnizat cerealele pe cari dl. Sigfried Mendel le cumpărase de la diși. Exportorii ruși văzînd că prețurile grînelor creșe, au refuzat să mai furnizeze mărfurile cu prețurile mici cu cari le vinduseră la începutul campaniei, pricinuînd astfel falimentul firmei din Marsilia și paguba de 400.000 lei firmei din Anvers, care e responsabilă pentru îndeplinirea tuturor contractelor încheiate în Rusia.

«Cît privește firma Fratelli Mendel din Brăila, ea nu numai că nu e identică cu cea din Marsilia, ci, posedînd vapoare și șlepurî, se ocupă exclusiv cu transportarea mărfurilor. În ori ce caz falimentul din Marsilia nu va avea nici o consecință pe piețele romine».

Ziarul „Nene Freie Presse“, ce ne-a sosit aseară publică următoarea informațiune:

Am anunțat ieri că firma Fratelli Mendel din Marsilia a încetat cu plățile. Știrea ni se confirmă; ni se comunică însă, că firma Fratelli Mendel din Anvers nu e în legătură cu firma falită din Marsilia. Firma L. Mendel & Comp. din Galați și Brăila, precum și firma Mendel & Comp. din Londra, de asemenea nu sînt identice cu firma insolventă din Marsilia și nu au nici o legătură cu dînsa».

Consiliul comunal care trebuia să se întrunească săptămîna aceasta, s'a amînat pe cea viitoare, din cauză că d. primar Robescu se află bolnav.

S'a confirmat vînzarea moșiei Coarului Taterului, din jud. Brăila, locuitorilor din acea localitate cu condițiunea însă de a se respecta contractul de arendare.

O importantă lucrare statistică a învățămîntului primar rural, a apărut de sub tipar, publicată după ordinul d-lui ministru Haret, sub îngrijirea d-lui Mihail Demetrescu, șeful serviciului statistic de la a. e. m. i. n. e. Lucrarea formează un volum de peste 1000 pagini și e prevăzută de niște notițe explicative, de mult interes.

În comuna Jilava, județul Ilfov se află un notar pușcăriș, fost condamnat la un an închisoare de secția II-a a tribunalului de Ilfov prin sentința cu No. 801, din 1894, învin în 7, fiind aplicat art. 140 c. p., pentru deturmare de bani publici.

Se zice că e înținut în acea slăbă de d. director al Protecției de Ilfov. Acest notar a bagat zănie printre consilierii comunali ai acestei comune și iel său dat vot de blam primarului și său reles pe un oare-care Niță Dumitrescu, care a fost revocat mai înainte din funcția de primar și dat judecătoșel. Judecata e încă pîndinte și nu a trecut un an de zile de la revocarea lui și prin urmare după lege nu are drept să fie reles primar. Se zice însă că d-nu sub-prefect al plășei Sabar, vrea să-l confirme.

Avis d-lui ministru de interar.

S'a confirmat rezultatul alegerel d-lui Panait Alexandrescu ca sindic al bursei din Galați.

Din partea direcțiunei ziarului „Timpul“, organ oficial al partidului conservator, primim următoarele rînduri, cu rugămîntea de a le publica:

Afise tipărite anunță apariția ziarului „Tara“.

„Tînem să se știe că acest jurnal n'are nimic de a face nici cu partidul conservator nici cu v'o nuanță a lui, nici cu v'un membru cunoscut al partidului conservator.

Acesta spre lămurirea publicului.

În anul acesta s'a adreșat ministrului domeniilor peste 65 de cereri pentru exploatarea petrolului de pe moștile statului.

Proiectul de regulament pentru reapausul duminical s'a aprobat și în curînd va fi supus consiliului de miniștrii și aprobării regelui.

Luni și Marți, birourile ministerului cultelor și instrucțiunei publice vor fi închise din cauza serbărilor de la Iași.

Vărsatul negru în Capitală

Sînt cîte-va zile de cînd aproape zilnic am anunțat că vărsatul negru bîntuie în Capitală, fără ca nimeni să fi luat vre o măsură în contra acestei epidemii grozave.

D. dr. Felix s'a grăbit chiar să ne dezmință.

Sîntem astăzi în măsură a indica date precise.

În șoseaua Basarab No. 57 locuiește lucrătorul Ionită Dalghem. El are o fetiță mică de 5 ani care e bolnavă de vărsat negru.

În aceeași stradă No. 67 locuiește circimarul Marin Gheorghe. A căruia fetiță de 7 ani este de asemenea bolnavă de vărsat negru.

În strada Hagianoff I se află doi copii bolnavi de vărsat negru.

Toți acești copii sînt căntați de d-nul Varnal, care a luat unele măsuri pentru izolarea bolnavilor.

Măsurile d-rului Varnal nu vor avea însă nici un efect de oare-ce serviciul sanitar nu ia nici o măsură pentru a stîrpi focarul acestei boale teribile.

Într-adeăr în apropierea șradelor înfocate de epidemia vărsatului se află o groapă mare numită groapa Hagianoff. Aci se aruncă toate murdăriile nu numai din stradele învecinate, ci și din întreaga Capitală.

Dupa ce am mai mică ploaie groapa exalează niște miazme, cari infectează tot cartierul.

Alară de această groapă plină de infectie, mai există în strada Hagianoff și un fel-de hotel pentru săraci unde dorm cîte-va sute de calici călători.

Medicul comunal afirmă că epidemia vărsatului a fost adusă de către acești calici călători și că hotelul lor este cel mai mare focar de epidemii.

Aducînd toate acestea la cunoștința d-lor d-r Felix și Georgescu cerem ca să se ia de urgență măsurile cele mai energice pentru ca în primul rînd bolnavii de vărsat negru să fie izolați și apoi ca primăria să curețe groapa Hagianoff și să închidă hotelul plin de infectie din strada Hagianoff.

Dacă nu se vor lua măsuri de urgență, ne expunem ca epidemia vărsatului să se întindă peste întreaga Capitală.

M. r.

După serbările din Iași regele și regina vor merge la Sinaia unde vor rămînea numai două zile. Din Sinaia regele și regina vor veni în Capitală unde se vor stabili definitiv.

Cu ocazia solemnității inaugurării universității din Iași cursurile școlilor din localitate vor fi suspendate în zilele de 20, 21, 22 și 23 Octombrie.

Contele de Steinberg, noul ministru al Germaniei în România a fost primit ieri în audiență de către regele Carol la Sinaia.

Ministrul german a predat regelui scrisorile de acreditare și a fost apoi reținut la dejun.

Numiri scandaloase de revizori

Pe ziua de 20 a. e. s'a hotărît, după cum am anunțat, la ministerul instrucțiunei o mare mișcare printre revizorii școlarii din țară.

Vre-o 20 de revizori vor fi trimiși pe la catedre, iar alții permuțați.

Printre cei noi numiți e și celebrul Serafim Ionescu, fost revisor de Suceava, care a fost destituit sub d. Mirzeșcu, pentru că în calitate sa de revisor a luat mită de la învățători.

Cetățenii își amintesc că acest necinstit revisor, e și un papugiul fatos, căci, șiîndu se cu musca pe căciulă a căutat să și salveze situațiunea dînd în judecată „Adevărul“ înaintea curței cu jurați, de unde a primit pentru tot-d'anna livretul de pungaș, prin achitarea noastră.

Acuma în urmă s'a constatat că acest Serafim, a falsificat și matricolele școlilor de fete din Fălcieni, tot în calitate sa de revisor, și această falsificare a fost adusă la cunoștința d-lui Haret, printr'un raport detaliat al revizorului Vartic, însărcinat cu facerea anchetei.

Cazul e destul de grav și de aceea cerem cu insistență d-lui ministru Haret, ca să deschidă bine ochii asupra numirei ce îi este dată spre aprobare.

Consiliul comunal al Constanței, după propunerea d-lui primar Schina, a modificat două din condițiile cu care se vor vinde locurile din cartierul noi: 1-ii făcînd prețul locurilor, pe categorii, la 4 lei m. p. și 2 lei m. p. locurile mici cari se vor vinde din sus de strada Muzelor, și a 2-a prelungînd termenul de construcție la 3 ani în loc de doi, cît erau condițiile vechi.

Mica publicitate

Pe zi ce trece se dovedeste utilitatea acestui gen de publicitate introdus de Adevărul.

Cine cîntă subșai, cine umblă după un post, cine are de vindut, de inchiriat sau de împrumutat, poate foarte lesne să facă cunoscută cererea sa și oferta sa prin Mica publicitate din Adevărul, unde un anunț de 100 litere publicat odată costă numai 50 bani.

Mica publicitate figurează în Adevărul numai de 2 ori pe săptămîna, „Joi“ și „Duminică“.

Cererile pentru inserțiuni sub această rubrică se primesc numai pîna „Marți“ și „Vineri“ orele 6 seara.

D. I. Brătianu, ministru lucrărilor publice a sosit azi dimineață în Capitală.

Eri a avut loc prima ședință a sinodului la care au luat parte

toți episcopii și mitropolitul primat. Lipsea numai mitropolitul Moldovei care n'a putut veni în Capitală de oare-ce așteaptă la Iași sosirea regelui.

Episcopul Timuș a citit raportul comisiunei parohiilor. Raportul se va pune astăzi în discuție.

D. Sturdza a plecat aseară din Galați și sosește astăzi la Sinaia pentru a raporta regelui rezultatul tratărilor guvernului cu comisia danărească în chestia conflictului cu Rusia.

Prietenii d-lui Sturdza istoricesc că guvernul român a reușit să convîngă comisia danărească că în conflictul romîno-rus, funcționarii rasi s'au vinovat.

Ministerul de război a decis a construi un număr de 16 puturi pe linia dintre fortificațiile Pocaeni-Nomolosa. Măsura aceasta a fost luată spre a îndeplina la ori-ce moment trupele de pe această linie.

Ministerul de instrucțiune publică a lansat 150 de invitațiuni numai în Capitală pentru inaugurarea universității din Iași.

Un număr egal de invitațiuni a fost lansat în toată țara.

Dramă în menaj

Individual Niță Popescu, impieगत la calea ferată, a fost aseară arestat de către comisarul secției 7, pentru că a vrut să omoare pe soția sa Elena Popescu, din calea Victoriei 185, cu care e în divorț.

Iată cum s'au petrecut lucrurile: Între soții Popescu exista o mare discordie și după cît se pare soțul e acela care, ne mai tînd sooteala de datoriile de soț către soție și oasă, își petrecea viața în afară.

D-na Popescu se văzu silită atunci să întenteze acțiune de divorț acotului ei, din care moment părăsi cu totul oasă și se mută în strada Vespasian, No. 9.

Eri, în ajunul termenului de înfățișare înaintea tribunalului, Niță Popescu se prezintă acasă la soția sa și, după ce cered în zadar să se împace, îi ceru o sumă de bani: d-na Popescu însă refuzînd, soțul se repezi asupra ei și vru s'o stranguleze.

La strigatele desperate ale victimei mai mulți vecini săriră în ajutor. Niță Popescu, văzînd că o să fie surprins asupra faptului, își lăsă victima și pe o altă ușe a camerei eși și se făcu nevăzut.

În urma plîngerel d-nei Popescu, comisarul secției respective a trimis un agent în strada Vespasian, ca o nu întîrzie să prîndă pe Niță Popescu și să l' aresteze. El a fost înaintat apoi areștului prefecturii poliției, de unde va fi trimis la parchet.

D. Djuvara a renunțat pentru moment la mișcarea în magistratură.

Ministrul de justiție a renunțat forțat căci regele gîsînd că d-l Djuvara pune prea multă pasiune politică în alcătuirea tabloului de permuțări, a refuzat să iscălească decretul.

D. Djuvara era atît de furios din cauza acestui refuz, că a declarat mai multor prietenii că își va da dimisia.

Trecîndu-i însă furia, d. Djuvara a renunțat de a se mai jaca de-a dimisia.

Soldul Băncel Agricole, încheiat în seara de 30 Septembrie, cuprinde, la debit și credit suma de 19,701.987 lei.

Împrumuturile pe amanețe au atîng 3,125.000 lei, iar avansurile pe produse s'au ridicat la 6,054.000 lei.

Ministrul de instrucțiune publică a hotărît să dea un ultim avertisment școlilor bulgărești din Dobrogea ca să se conforme programelor oficiale.

Dacă și în urma acestui avertisment Bulgarii vor refuza a se supune, ministrul va cere consiliului de miniștrii închiderea lor.

Regulamentele școlilor de măriță și școlilor de sub-mecanici și sub-maștrii de marină, publicate prin „Monitorul Oficial“ de astăzi, au fost aprobate de ministrul de război.

Consiliul general al jud. Ilfov s'a întrunit ieri, Joi, în sesiune ordinară. Birourul a fost ast-fel constituit: D. P. Milo, președinte; d-nii Al. B. Dumitrescu și C. Niculescu Dorobanța, vice-președinti; d-nii dr. G. Nanu și Șt. Cornea, secretari.

Premiile foitei

Uciagașul misterios

Posesorii primelor TREI BONURI din foita UCIGAȘUL MISTERIOS vor primi drept premiū un frumos tablou din următoarea serie de planșe admirabile lucrate:

Diana surprinsă.
Femeea culcată (psstel).
Lebăda.
În atelier.
Copilașii.

Doitorii de a obține unul din aceste tablouri vor înainta administrației Adevărului d'impreună cu cele 3 bonuri suma de 30 BANI pentru citorii din Capitală, 35 bani pentru cei din provincie.

Ca unul singur din cele trei bonuri se poate obține unele din admirabilele lucrări de artă (sau fortes), pe care cu multă dificultate ni le am procurat spre a le oferi citorilor din Capitală cu 60 bani, celor din provincie cu 70 bani.

Numerul cunoscătorilor în acest gen de lucrări vor putea aprecia bine valoarea acestor din urmă gravuri.

Asociația studenților din Capitală a primit o invitațiune de la ministrul de instrucțiune publică, ca să delege cîte trei studenți de fie-care facultate cari vor lua parte ca invitați la inaugurarea universității din Iași.

De asemenea și școala de poduri și șosele va trimite 5 elevi cari vor reprezenta această școală.

Ministrul de război a trimis o comisiune în frunte cu colonelul Boteanu în Dobrogea, pentru a face o cumpărătoare de cai trebuincoși cavaleriei.

Ofițerii cari luerau la harta țării prin împrumuturile Sinaiei s'au întors în Capitală din cauza gerului prea mare de acolo.

Conflictul Sturdza-Cantacuzino

Între miniștrii Sturdza și Gogu Cantacuzino s'au iscat grave neînțelegeri. Cauza acestor neînțelegeri este „Voinea Națională“ care s'a grăbit să publice știrea că ministrul de externe pregătește o mare mișcare diplomatică.

D. Sturdza pregătea într-adevăr o mișcare diplomatică dar cum nu era sigur că regele va aproba această mișcare, șinea lucrurile în secret și luera pe sub mînd pentru îndepărtarea miniștrilor E. Ghica, Bengescu și Tr. Djuvara.

D. Tr. Djuvara aflînd despre planurile d-lui Sturdza și vînd să salveze pe fratele său Trandafir, apela la concursul d-lui G. Cantacuzino. Acesta primi propunerea d-lui Djuvara, cu atît mai mult că de mult căuta să atragă pe omul d-lui Eugen Stătescu

și populara frumuseță a comediia lui Diana Vernon, grația nobilă și fascinatoare a mistresei Vandervild, calmul și forța tineretii fete pe care ați întâlnit-o pe platoul de la Haut-Gazon.

Olimpia Misnard și Grand-Jules veniseră de la gară la casa de pe chei.

În timpul drumului — de alt-fel destul de scurt — baroana ținu de vorbă pe vechiul cuirasier așa în cît să-l nimiciască ori-ce n-încredere și să l' împiedece de a zări pe Mort-aux-Vaches și Boue-de-Son.

D. de la Peyrade urmă pe cei doi baudiți. El trăsărea la fie-ce moment, crezînd că aude în urma sa un zgomot de pași și se oțrea spre a privi și asculta.

Dar nu v-idea de cît noaptea nemișcată și nu asculta de cît bătăile inimii sale.

Agenții însărcinați să l' urmăreasă ca să țineau la d-s-antă.

El își relua atunci drumul și cu și cînd același zgomot reînvia frîgul ce simțea prin vinele sale, e se întorcea din nou. Apoi, nevăzînd nimic în întunecime.

(Va urma)

Calon

Ediția de dimineață

Controlul financiar

(Serv. telegrafic al „Agenției Romine“)

Atena, 16 Septembrie. — Comisiunea de control a ținut ieri prima sa ședință sub președinția ministrului de finanțe care a făcut o lungă expunere a situațiunei financiare a țării.

Comisiunea va continua lucrările sale pentru a elabora proiectele de control.

INFORMAȚIUNI

Falimentul „Fratelli Mendel“

— Interview cu un comerciant de grîne —

În numărul nostru de ieri, am reprodus după ziarul Neze Freie Presse o știre prin care se anunța că firma Fratelli Mendel din Marsilia, care are filiale și la Brăila și Galați, a suspendat plățile. Știrea era de o extremă gravitate și dacă se adevărea, avea să însemneze o adevărată calamitate pentru comerțul nostru de grîne. Ne-am adre-at deci unul domn comerciant de grîne, reprezentant al unei mari case din străinătate, și l'am interviuat asupra cazului în chestiune.

Iată ce ne-a răspuns persoana interviuată:

„Firma Fratelli Mendel din Marsilia, nu are nimic de comun cu cea din Anvers și cu altă mai puțin cu cea din Brăila. Firma din Marsilia a încetat într-adevăr cu plățile, pasivele nu se ridică însă, după cum ați anunțat reproducînd știrea ziarului vienez, la 6 milioane lei, ci numai la 1 milion 200.000.

Șef al casei din Marsilia este dl. Sigfried Mendel. În falimentul acestuia dl. Theodore Mendel din Brăila are de luat 220.000 lei, iar dl. Gas-

FOIȚA ZIAR. ADEVĂRUL

56

PAUL MAHALIN

FIICA RAZBUNĂTOARE

Partea a doua

XV

La gara Saint Lazare

Nu m'a trebuit mai mult de cît s'o asigur de vestea fericită și marea bucurie ce veneam să v'o zic... — Oh! o iert cu plăcere! Ai dreptate, d-le conte, îmi face o mare bucurie și ie o mare fericire să te regăsesc la Paris... mai cu seamă în această înmăjurare și în momentul al-asta deocînd...

Căci iată-mă în sfîrșit pe cale să-mi ajung secolul, scop pentru a cărui realizare a trebuit să trec prin atît de grele încercări...

Și pot să vă spun, cu siguranța

unui general care a calculat și pre-venit totul în dimineața unei lupte supreme: „Fiți bine veniți! veți a-zista în curînd la o victorie“.

În acest timp, șeful siguranței și comisarul delegațiunilor judiciare se îndepărtaseră cît-va pași. Unul din ei se uită din cînd în cînd la ceasul său. Apoi apropiindu-se de cel cari vorbiau:

— E opt ore și jumătate, făcu el.
— Vă urmez domnilor, zise Rusul.

Și adresîndu-se gentilomului și medicului:
— Haidem Jean. Haidem doctore; serviciile voastre ne vor tolosi poate. Vă voi aduce la cunoștință o crimă care fu comisă — sint acum 15 ani — în strada Lamartine...

Victima acestei crime, o nenorocită fiică a plăcerilor, fu ast-fel pe-depsit — cu o cruzime ne-măi-uzită — în feul viefel în care o precipitase mizeria, ignoranța urf-ciu ea oamenilor și hazardul destinuui...

Culpabilii s'au sustras pînă acum de la urmă ririle justiției.

Da; astăzi nu se vor mai putea ascunde. Numai d-zeu ar putea pune un obstacol între mîna mea și asasinii Suzanei Bloch...

— Suzana Bloch l... Mama mea... mama noastră l.

— Perletta scoase acest strigăt...

Micuța își reamîntea...

Își reamîntea că unchiul, său fostierul din Haut-Gazon, se numea Gaspard Bloch, și că bunca sa o țărăncă bătrîna cu părul alb, înainte de a se cutea în lagăr se ju a cu minuțele ei și o săruca pentru mama Suzana...

— Cine a vorbit? întrebă Fedor mirat.

— Dl. de Treguier îi arătă fata.
— Sora d-tale...
— Sora mea.

— Aceea pe care o credeai moartă și care fusese scapată de acest brav cămarar, din incendiul aprins de către Germani...
— Alcool... Alcool... Aicea mea!

Nu era nici costumul nici figura personajului de teatru l... Era o soră a cărei ochi se umpluseră de lacrimi și ale cărei buze aveau surisul fericitilor cari înfășură sufletul lui o îmbrățișare cerească! Ea care mergea spre sora sa băgîndu cîvinte fără șir...

După o -e-ună erau una în brațele celei-lalte...

Ele se într-bău reciproc și-și încrucișeară ră-pun-urile...

Ele mulțumeau lui D-zeu, rideau și plîngeau...

În mijlocul acestor transporturi, plîngerii, și sărutării, vocea celor doi polițiști răsună:

— E opt ore și 32 minute, anunță unul.

Și celăl-alt accentuă.

— Nu mai avem de cît trei minute.

XVI

Pe cheiul de la Chatou

Iată ce se petrecea în această seară la orele 10, într-o casă de pe cheiul Chatou, între cele două păduri pe care trecea calea ferată și strada Saint-Germain.

Această casă — tot-d-a-una goală larna — fusese închiriată, trei zile mai înainte, de o damă și un domn veniți din Paris, cari plățiseră din-na te.

Într-un salon puțin luminat care conținea o canapea veche, o masă și cîte-va scaune se găseau următoarele persoane:

— Intins pe o canapea zăcea Jules Godelet cu cămașa plină de singe, făcînd conștiență, livid, ciopârțit de cupete, fără mișcare aproape mort.

— Apoi, sezînd pe un scaun lângă masă, comisarul delegațiunilor judiciare, transcriind declarațiunile facute de vechiul Cent-garde.

— Într-un colț Mort-aux-Vaches și Boule-de-Son, încercînd de a găsi tzionomia lor, sfericînd indica clar, că nu se așteaptă de loc la acest funest deznodamînt al aventurii.

— Într'un alt colț, agenții nu per-

In partea d-sale, și publică în „Voința” știri despre o apropiată mișcare diplomatică.

Ediția de seară

Scandalul din Camera austriacă

(Serviciul telegrafic al Agenției Române) Viena, 16 Octombrie. — Camera deputaților. — Obstrucțiunea continuă. Până la 2 ore d. a. au fost patru apeluri nominale.

Viena, 16 Octombrie. — Camera deputaților. — Ședința întreruptă fără incident la 2 ore și 35 m. se reia la 7 ore seara.

La ordinea zilei figurează prima citire a proiectului de compromis provizoriu cu Ungaria.

D. Hoffmanweller, în numele partidului german-național și D. Funke, în numele germanilor liberali protestează în mod solemn în contra ședinței ce se ține actualmente și califică deciziunile luate în ședința de ieri a Camerei ca o violare a Constituției și a regulamentului Camerei.

D. nui Kaiser, german-național, cere apelul nominal asupra mai multor petițiuni.

D. nui Abrahamovici, vice-președintele refuză de a pune la vot moțiunile d-lor Gross și Kaiser. Această declarațiune provoacă un sgomot enorm la stînga.

Deputații stîngii vociferază în contra d-lui Abrahamovici care da cuvîntul d-lui Lecher, primul orator înscris pentru a vorbi asupra compromisului provizoriu cu Ungaria.

D. nui Lecher nu se poate face ascultat de oare-cu deputații stîngii nu încetează de a cere un vot asupra moțiunilor d-lor G. oss și Kaiser.

Sgomotul continuînd, d. Abrahamovici suspendă ședința la 9 ore și un sfert seara.

Ședința se reia după un sfert de oră de întrerupere.

D. Lecher continuă discursul său, cu neputință de înțeles pe cînd d. Wolff, național german, apostrofează necincinat pe vice-președinte, cerînd închiderea discuției.

Vice-președintele ne dîndu-i cuvîntul, d. Wolff se pune să bată pe pupitrul și începe un discurs, de și d. Lecher vorbește. Cei doi oratori vorbesc astfel în același timp o jumătate de oră.

D. Lecher obosește pe d. Wolff în vocea sa tare. În acest timp zgomotul continuă. La 10 ore și 50 minute seara d. Wolff încetează de a vorbi și d. Lecher continuă discursul său.

La 12 ore și 50 m., seara d. Lecher vorbește încă.

Răscoală în Eubea

(Serviciul telegrafic al Agenției Române) Atena, 16 Octombrie. — Ministrul Engleților și soția sa, ducînd cu dinși ajutoarele voite din Anglita, au plecat în Eubea, unde mi de Tessalici și cite va sune de voluntari congediați au năvălit la 25 Octombrie, în mai multe magazine de unde au furat haine și nu înt imente.

De aci au urmat învîlmășeli și patrule tari au imprăștiat mulțimea. — Ciți va voluntari pretinzînd că le era foame și friz, au fost arestați. — Toate magazinele închise repede, s'au redeschis după o oră.

Negociările de pace

(Serviciul telegr. al „Agenției Române”) Constantinopol, 16 Octombrie. — Negociările pentru tratatul de pace definitiv se află actualmente într-un impas, în urma neînțelegerii ivite în privința art. 3 al preliminarilor și a certinelor indemnitațiilor de acordat particularilor care au suferit pagube.

Pleni-potențiarilor eleni persistă în atitudinea lor nevoind să admită o situație care să poată aduce prejuciu imunităților și privilegiilor concordate suspușilor eleni, prin tratatul de la 1832 și cerînd fixarea totalului indemnitațiilor de acordat particularilor, de către o comisiune de anchetă turco-elenă.

Neînțelegerea se va discuta azi în consiliul de miniștri.

Controlul financiar

(Serviciul telegr. al „Agenției Române”) Atena, 16 Octombrie. — Comisiunea de control a decis să ție o ședință pe zi. Comisiunea a cerut ampiiotați greci pentru a o pune în curentul afacerilor. Comisarul rus va fi înlocuit în mod provizoriu prin d. Singuroff, secretar de legațiune.

Ziarele pretînd că comisarul englez ae opune mult unor propuneri ale comisarului german sprijinite de comisarul austro-ungar.

Comisarul italian a declarat că instrucțiunile sale indică o atitudine impacabilă și favorabilă intereselor Greciei.

Rusia și Germania s'au numit comisari pe lingă comisiunea însărcinată să se ocupe cu repatrierea Tesalienilor.

Nenrocirea Greciei

(Serv. telegrafic al „Agenției Române”) Atena, 16 Octombrie. — S'a descoperit de curînd că mai multe torpille întrebunțate în timpul rebeluții au e-

rau previzante ca capsule de fulminant. Opinia publică este mișcată în mod viu. În urma anchetei făcută în această privință, două ofițeri vor fi trimiși înaintea unei curți marțiale.

Inocența lui Dreyffus

(Serviciul telegr. al „Agenției Române”) Paris, 16 Octombrie. — În clozele Camerei a circulat zvonul că d-nul Scherer-Kestner, senator, avea de gînd să ridice un incident la Senat în privința ex-căpitanului Dreyffus.

D-nu Ranc povestea că la 2 Iulie d-nu Scherer-Kestner, i-ar fi declarat că a cîștigat convingerea de inocența lui Dreyffus. Acum cite-va zile încă d. Scherer-Kestner i-ar fi zis că este mai convins de cit or-cînd de inocența ex-căpitanului.

Cvintele d-lui Ranc at dat loc la numeroase comentarii.

Știri telegrafice

(Serviciul Agenției Române) Viena 16 Octomb. — Cu ocazia căsătoriei fiicei sale Wanda, contele Baden a primit deosebi de felicitări de la împăratul și împărăteasa Austriei și de la toți scribidonii și arhiducosela.

Roma 16 Octomb. — Agenția Ștefani anunță că se așteaptă vizita contelui Goluchovski la curtea din Monza la începutul lunii Noiembrie.

Berlin, 16 Octomb. — Oficialul publică numirea d-lui de Bülow ca secretar de stat al ministrului afacerilor străine și ministrul de stat, în locul baronului Marschal, chemat la alte funcțiuni.

Petersburg, 16 Octomb. — Incrușiătorul Rossija va părăsi în curînd Cronstadt pentru a merge, după ziare, în Mediterana, apoi în oceanul Pacific.

Ultime informațiuni

Meetingul din Brăila

Din Brăila ni se telefonează că comitetul Ligei d'acolo a angajat deja sala Paradis pentru meetingul de Duminică.

Afise mari, lipite pe zidurile orașului, convoacă pe cetățeni la intrunirea națională care va avea loc la ora 2. Pe stradă se împarte manifestul studenților către brăileni, manifest prin care se face apel la sentimentele de naționalitate ale cetățenilor primului port din România.

In cafele, cluburi, pe stradă și în toate casele domnește cel mai mare entuziasm. Fie care lucrează pentru reușita acestui meeting.

Meetingul va fi prezidat de d. Petre Bancotescu, președintele ligei naționale din Brăila.

Din partea comitetului național studențesc vor vorbi d-nii: V. Miclescu, V. Demetrescu, G. Iorgala și G. T. Mares.

Din partea Ligei locale au fost delegați pentru a lua cuvîntul d-nii Bancotescu, dr. Pop și Lazaroneanu.

Cetățenii Brăilei vor decora Duminică cu steaguri casele lor.

Se știe că guvernul a comandat în străinătate două vapoare noi.

Acele vapoare se construiesc în șantierul Hawoldswerke la Kiel. Ele vor purta numele de „Mantenia” și „Moldova”.

Direcțiunea căilor ferate a încheiat un contract cu ministrul de domenii în virtutea căruia acesta se obligă a furniza căilor ferate 50,000 tone lignit din minele de la Marginaanca (Dimbovița) cu prețul de 7 lei 50 bani tona.

Vapourul „Regele Carol”, destinat pentru cursele dintre Constanța și Alexanria (Egipt) va fi gata în luna Mai, anul viitor.

Ministrul de interne a ordonat telegrafic locțiitorului de prefet din Dimbovița să se angajeze imediat mai multe potere pentru prinderea cetef de bandiți ce cîntreiseră județul Dimbovița și pradă toate satele.

Ministrul de război și ordonat comandamentul regimentului de infanterie din Tirgoviste ca să dea tot concursul pentru prinderea bandiților.

La primă-vară se va începe construirea liniei ferate de interes local Tg-Jiu-Schelea.

Îndată ce s'a răspîndit în Galați știrea că d. G. Lahovski, directorul ziarului „Independența Roumaine”, s'a retras din clubul conservator, Galațeni, dezaprobind purtarea d-lui Lahovski, s'au desabonat și s'au format o ligă de propagandă, ca acel ziar să nu mai fie citit.

La examenul al V-lea de lecnță în drept, din sesiunea Octombrie, s'au reușit candidații: E. Sculi, Dim. Penaveu, Dim. Riscanu, Bogdan, Eustatiu și Salfotiu.

D. dr. Felix, speriat de întinderea epidemiei dîrsatului negru în Capitală, a convocat pentru astă-seară consiliul superior sanitar pentru a aviza de urgență la mijloacele ce ar fi de luat în contra acestei epidemii.

cum, ou o orcheștră de 12 persoane, a pot scoate atitea efecte.

Încă odată se poate vedea-că on constituțioizate un dirigent de orcheștră poate face multe.

De alt-fel și elementele orcheștrei sînt din cele mai bune. Așa, mult aplaudat a fost asară d. Watersstrat (nolo de violoncel) în „Souvenir de Spa” de Servais și d. Ugofino Ugolini (solo de cornet & Piston) în fantazia de concert pe motive din „Traviata” de Verdi.

Direcția căilor ferate romine nu mai știe cum să acopere deficitul mării crescînd.

Pentru a face față cheltuielilor, direcția, după ce a epuizat și fondul de 3 milioane lei, votal de cameră pentru construirea mai multor opere, face „virimente” din alocațiunile destinate pentru îmbunătățirea soartei funcționarilor și din alte capitle destinate ca total pentru altă destinație.

Recursul de nulitate pe care l-a făcut d. Baltes, girantul responsabil al „Tribunei” a fost respins de justiția Maghiară.

D-nu Andreiu Baltes va avea să suferă deci încă cînci luni de zile temnița ordinară, iar din cauziunea „Tribunei” se vor confiscă alte cînci sute de florini.

Cînci-spre-zece studenți de la Universitatea din Iași și 15 de cea din București vor participa ca delegați din partea studenților universitari la solemnitatea inaugurării monumentului de la Răsboeni.

Prizoniri ungurești

Un fapt dintre cele mai revoltătoare ni se denunță, în legătură cu confiscarea ultimă din cauziunea ziarului nostru.

Nu numai că confiscarea aceasta e în sine o flagrantă călcare a legii, nu numai că ziarului „Tribuna” i s'a făcut una dintre cele mai mari nedreptăți în scopul infam e al-ii să înceteze o apariția, ci autoritățile guvernului încercă acum de a încesa de două ori, din două părți, aceiași sumă.

Să știe anume, că „Tribuna” a plătit din cauziunea sa: 269 fl. pentru procesul celor 15 turzeni condamnați pentru o aderență către Aurel C. Popovici, la procesul „Replieci”. S'au plătit 234 fl. 35 cr. cheltuieli de proces, și 34 fl. 80 cr. cheltuieli de întreținere în temniță.

Ei bine, dar nu le-a fost destul că s'au despoiat „Tribuna”; vor să despoieze și pe toți cei 15 Turzeni.

D. Nicolae Rusu, proprietar în Poiana (lingă Turda), unu dintre cei 15 condamnați în procesul de amintit, scrie „Tribunei” că pentru cele 234 fl. 35 cr., spese de proces, i s'au pus să b secrete toate vitele și instrumentele agricole.

Se vede deci că Ungurii s'au datat la un formal comerț cu procesele ce le încarcă asupra Romînilor.

Regele la Iași

Primarul Iașului d. N. Gane a așigat pe zidurile acestui oraș următoarea proclamațiune:

Cetățeni, Cu bucurie vă anunș că majestățile lor regele și regina vor onora Iașul cu vizita or în ziua de 20 Octombrie curent, orele 10 dimineață și vor petrece în mijlocul nostru patru zile.

Cunoscut dragostea și învîntamentul ce tot d'una aș avut pentru iubiiții noștri suverani, sînt sigur că le veți face o ca durasă primire demnă de înalți oaspeși și de tradițională ospitalitate a acestui oraș, a doua Capitală a țării.

Primar, N. Gane.

Tot în vederea vizitei regelui la Iași, studenții d'acolo s'au întrunit pentru a discuta modul cum dinși vor lua parte la serbarile ce se vor da cu această ocaziune.

Au vorbit mai mulți studenți pentru ca să dispară animozitățile dintre ei și s'au mai ales în comisiunea de recepție a suveranilor d-ra studentă Vexler Debora și studentul A. Steuerman.

D. N. Gardarianu din Severin, venînd în București, a cerut Ministrului Domeniilor autorizarea pentru explorarea și exploatarea minei sale de cărbuni, (lignit) din jud. Mehedinți comuna Ponoasele.

D-sa nu are și cariere de syenit, serpentină și ardies în com. Gorneti jud. Mehedinți, pentru care avînd deja autorizare, a și început exploatarea lor, și este pe cale de a încheia mai multe angajamînt, în specie! pentru ardies care este de o calitate superioară chiar celei din străinătate.

Bandiții din Dobrogea Ministrul de interne a fost încunștințat că o ceată de bandiți turci a năvălit în județul Constanța și jefuiesc toate satele din acel judet.

Ceata se compune din 70 de turci bine înarmați. Zilele treoute au năvălit în satul Baișin Dede pentru a jefui pe otți-va tatarî d'acolo pe carî fi știat că posedă avere.

Cînd s'au intrat în sat, bandiții s'au început să tragă foauri de pușcă pentru ca să sperie pe locuitorii și să nu sara în ajutorul victimelor.

Un țaran care se afla din întîmplare pe sfară a fost ranit de gloanțele bandiților.

Tot satul era îngrozit țarancii se asunseră în casele lor, temîndu-se că intervie în favoarea tatarilor bogati.

Tătarul speriat fugi din casă, lăsfându-și nevasta și copilul în minole turilor. Aceștia au supus pe sarmelele victime la cele mai teribile torturi, înțoptadu-le cu cuțitul pentru a spune unde sunt banii.

În cele din urmă hoții, vîzînd că nu gîsesc bani de oare-ce stăpînului casei fugînd, luă banii ou dînsul, au răpit un colan de piess de aur pe care femeia îl purta la git și au luat ou dînși și pe un băiat ca prizonier.

Primarul însoțit de mai mulți țărani armați, a sosit de abia a doua zi la fața locului.

Sinuociderea de la Chitila

Azi noapte antreprenorul de bînal Buzubiu care avea de lucru la moșia proprietarului Luca din Chitila și-a tras un glonț ou o pușcă.

Buzubiu a fost găsit mort într'o odaie a circumarului din dosul gării, unde ședea în gardă.

Se așteaptă sosirea parchetului spre a face cercetările cuvenite.

O INVENTIUNE

Comandanțul regimentului Ilfov No. 21 a înaintat ministrului de război un memoriu prin care îl recomandă introducere în serviciul regimentelor a unei mașine de preparat hrana soldatului.

Această mașină a fost inventată de căpitanul Chiriciuță din regimentul Bacău No. 27.

Mașina are formă drept unghulară, ou o lungime de 1 m. 02 cm., lățime 0 m. 51 cm. și înălțimea de 0-26 cm; este compusă din două rînduri de table (pereti) de fier, fabrica „Bismarck” de 10 la majă, cari compun părțile laterale, avînd fie-care parte cite patru bucăți, cari se unesc una de alta prin balamale „șanierie”. — Fundul e compus din două piess la fel cu părțile laterale; ușile sînt fixate pe șase lungitudinală. Oa basă la partea de jos are un grătar, compus de asemenea din patru bucăți, care desparte foel în două părți egale, despartîți fiind și ce de un alt grătar, care o desparte în toată lungimea mașinei. La partea superioară, drept capac are opt bucăți egale de tablă de fier, prinse în șanierie și fixate de pereti laterali, prin niște copci pentru ca să formeze corpul mașinei.

Experiențele făcute on această mașină au dat rezultatele cele mai bune, așa că se crede că ministrul de război va accepta propunerea de a se introduce în armată invențiunea d-lui căpitan Chiriciuță.

Falimentul S. Mendel

În privința acestui faliment primind partea firmei Fratelli B. Mendl din Brăila, următoarele lămuriri telegrafice scri de altmîntreces, în cea mare parte au fost date, la ediția de dimineață.

„In jurnalul dv. de Vineri 17 Octombrie dați știrea suspendării plăților firmei Fratelli Mendl din Marsilia. Va rugăm a rectifica în modul următor: firma care a suspendat plățile este S. Mendel et comp. din Marsilia. În Brăila nu există firma Mendl Freres însă firma noastră Fratelli B. Mendl care se ocupă exclusiv cu transporturi maritime și nu are nici o legătură cu sus numita firmă. Di asemenea firmele L. Mendel et comp. din Galați și Brăila și F. Mendel et comp. din Londra nu au absolută menle nici o legătură cu zisa firmă S. Mendel et comp. din Marsilia.

În consecință, interesele acestor ultime firme nu sînt nici de cum atacate prin suspendarea plăților case S. Mendel et comp. din Marsilia.

(S) Fratelli B. Mendl.

Instiințare

Aduc la cunoștința tuturor creditorilor chirografari ai d-lui N. R. Văcărescu ca pînă la 1 Noiembrie '897 să se prezinte la domiciliul meu din Str. Știrbey Vodă No. 41 de la 9-11 dimineață cu creșțele ce vor fi avînd.

Tot de odată mai aduc la cunoștință ca nici eel consiliul de familie nici d. N. R. Văcărescu nu a autorizat pe nimeni a tranșa cu creditorii.

S. Populianu
Consilier judiciar al d-lui N. R. Văcărescu

OFICIALE

D. M. Nestor a fost numit impiegat clasea II în administrația centrală a finanțelor, în locul d-lui G. Tamara, de viziostat.

D-nul D. Ghiorgbiu și D. T. Stavri s'au fost numiți impiegati clasea III în administrația casei de d-pun. ri, consensment și economice.

D. G. D. Mirea, profesor de desen și pictură la școala de bele-arte din București, a fost numit definitiv la catedra sa.

D. T. S. Toma a fost numit copist la institutul de chimie din București, în ministrul de interne, în locul d-lui V. Cristescu, înaintat.

REPORTAGIU

Din Capitală

Au dimineață, pe la orele 5 și jum. ou o cerșetor, snume Ludiv Nicotreb Dobrovcehi, trecînd prin str. Francmazona, în dreptul casei ou No. 8, înceta subit din viață; e a fost transportat la Morga spre a i se face autopsie.

Din țară

Locuitorul Ilie Ioan din județul Dolj, omorîndu-și nevasta, a fost trimis înaintea curții ou jurați din Craiova.

BURSA (Prin telegrafic) din Străinătate din București 16/28 Octombrie 1897. Table with financial data including exchange rates and prices for various goods like flour, oil, and sugar.

CORESPONDENȚA SĂLEI

P. A. Panas, Celate; Ioan Cristofor, Iași; I. V. Antoniu, Iași: Volumele din mica colecțiune sosindu-ne, le-am expediat cu poșta de astăzi.

POȘTA REDACȚIEI

Un cetitor. Ideea nu e rea. Trimițeau fotografiile acelor doi domni și cite-va notițe biografice și se vor publica cu plăcere.

DEPLASARI

16 Octombrie Hotel Boulevard: Rădulescu, propr., Blatin, (noiria, propr., B. Aia. Pădopol, propr., Brlad, P. rre de Karanayechon, consil., Tulcea. oban Vorinre, inginer, Colone. Oscar Cutil, propr., Galați. M. Pînan, bacchi, Galați. Seis, director, Galați. Gaur, cet. negustor, Otta.

Hotel de Franco: Loebel Iosef, comers, B. Aia, Buhelheim S., comers, Brăila. Pașla, inginer, Po. ant. Săndache, propr., Craiova. Șakael M., comers. Medling, Strigă Lăzăr, comers, Viena. Popovici, comers, Comana. Cobilak, comers, Paris. Str. aș H., comers, Ploșchiceni. Giorla Rugen, căpităn. Milano. K. Jak, căpităn, Basel.

Hotel Metropol: Aronescu Dină, alheret, Ro. onca. Anonca ou faul, propr., Pitești. Gion, negustor. Gălară, Land, volioar, Constanța. Dinarișci, comers, Constanța.

Hotel Paris: T. L. Edecu, moier, Suhut. D. na. rade ou, propr., Tirgoviste.

Hotel Union: Arvanidi, comers, Tulcea. Lipi. onca, propr., Păcoani. Sand-viliu, director, Bacău. Gătar, volioar, Paris. H. Seidner, fabricant, Vene. I. P. Mavrojan, comers, Constanța. A. Păcullci, comers, Constanța.

Hotel Colaro: Macromati, funcion., Galați. Cril. onca, propr., G. I. Freuler, comers, Galați. M. Kellor, comers, Galați. P. Nicolă, propr., Galați. Gătar, volioar, Paris. H. Seidner, fabricant, Vene. I. P. Mavrojan, comers, Constanța. A. Păcullci, comers, Constanța.

Hotel Universal: Ștefan Ionescu, comers, G. o. biala. Nae Anghelescu, comers, Tirgoviste. Jucous Kaufman, comers, Brlad.

Hotel Galatzen: Lascar Petrovici, comers, Călarăș. Mitică Dumbrărescu, comers, Gătar. Ștefan. onca, comers, Gătar. C. Danilevici, comers, Gătar.

ECOURI

♦ Afăm că d-nu dr. Steiner dentist de la facultatea din Philadelphia, după o practică îndelungată la Paris și Berlin, a trecut cu un deosebit succes examenul de lib-ră practică în țară și s'a stabilit în Capitală, oalea Victoriei No. 53.

♦ Întîlnînd pe d-rul Forrester, cunoscutul medic de plămîni și aerul îl întreb: — Spune d-re, printre suferinzi de plămîni care e nervul, care suferă mai mult? —

Hece est nervus-venum gerendarum! mi răspunde apostolul lui Aesculap, în limbajul lui sacerdotal. 302

♦ Crempel de stomac sînt un accident comun și rebel la persoanele nervoase. Aceste crempel sînt însoțite de ameteli, de aruri la stomac, și de digestii penibile. arthritismul e mai în tot-d'una amestecat în împrejurarea a-cesta.

Ca tratament, ferți-vă de oalmante, cari potolese răul fără al vindeos; dați stîmtoare ale vitalității nervoase; vinul Bravais, ou baza de Kolă, Coca, chinatona și theobronina, reprezintă chinatona tonică și înputernicitoare a singelui și a nervilor. Consultați pe medicul vostru în a-asta privință, și el va fi de aceiași parere, — căci opiniunea exprimată aici este a întregului corp medical. 334

♦ Societatea Studenților în medicină deschișandu-și anul societar. Duminică 19 Octombrie a. c., ora 2 și jumătate Eforia, cu ocazia ocaziune d. drand N. Minovici, va desvolta o conferință asupra Antropometriei aplicată la identitate; iar d. M. Ștefănescu-Galați, va face o societă dare de seama asupra mersului Societății de la alegerea celui de al-23-lea comitet.

♦ Revista „Calea Ferată”, No. 32, ou-predă următorul Sumar: Punctul imortal din stătuțele casei de pensuni. — Raportarea accidentelor în Austro-Ungaria. — Jurisprudență: responsabilitatea casei ferate pentru neînchiderea bine a ușilor vagoanelor de călători. — Navigație: tranzitul Indiilor prin Marsilia, ou lecțiune pentru constructorii de vase plutitoare. — Itinerare nepotrivite. — Chestiunea funcționarilor căilor ferate în parlament. — Aparatele centrale, epuzarea creditului de 8,000,000 lei, viramente ilicite. — Memoriu fuo

tionarilor a. i. r. (urmare). — Tariful serviciului de ocazional. — Uniforma impiegatilor celor ferate austriace. — Baletul personalului. — Accidente si victime. — Functionari necorescti. — Divorsete: greva mecenatilor din Londra. — Licitatii, etc., etc.

„Poliofinia“ 38 B-dul Carol Societatea Oto-Rino-Laringologica. Domnul dr. Marcel va incepe cursul sau de „Oto-Rino-Laringologie“ Mercuri 5 Noembrie si il va urma regulat in fiecare „Mercuri“ si „Sambata“ la ora 9 dimineata. „Ordinea cursului“: 1) In fiecare „Mercuri“ lectiuni asupra „Rinologiei“ (anatomia, Rinoscopia, Semeiologia boalelor nasului); 2) In fiecare „Sambata“ conferinta clinica asupra diferitelor cazuri de boale de gta, nas si urechi ce se vor prezenta la consultatie.

„Foita „Model ilustrate“ Amintim cititoarelor „Model ilustrate“ ca in numarul viitor se va da inceputul romanului pe care numitul ziar il va publica regulat in foita, conform cererii lor. Romanul ales pentru „Modela ilustrata“ intruneste toate conditiunile unei scrieri destinate pentru familie. El este intitulat Romanul unui monah si se datoreaza cu noscutului scriitor HENRY MURGER.

Premiile „Modeli ilustrate“ Marele numar de cititoare pe care Modela ilustrata l-a castigat intr-un timp atat de scurt, il inlesneste chipul de a si arata satisfactiunea pentru incurajarea ce i s'a dat. Ea s'a hotarat deci sa acorde premiul tuturor persoanelor cari i-ar da concurs, fie ca cititoare cu numarul, fie ca abonate, fie ca propagandiste.

Cititoarele cu numarul, nu au de cit sa inainteze administratiei Modeli ilustrate, bonul ce va figura sub denumirea de Premiu la Romanul unui monah impreuna cu suma de 60 bani si vor obtine un album de fotografii din cele mai splendide, o adevarata colectiune de arta, de valoare apreciabila.

Cititoarele din provincie vor inainta bonul, lipit pe coturul unui mandat postal purtator de suma de 65 b ni. Abonatele vor bine-voi sa indice numarul chitanței de abonament, pentru a li se pune la dispozitie unul din albumuri ca premiu gratuit.

Albumurile pe cari le oferim ca premiu sunt in numar de 12 serii sa fascicule. Cu un singur bon nu se poate obtine de cit o serie. Abonata nu are drept de cit la gratuitatea unei serii; celelalte le poate insa obtine beneficiind pentru fiecare serie de costul redus indicat mai sus.

Propagandistele vor avea drept la premiu, proportional cu numarul si durata abonamentelor ce au incasat si inaintat Modeli ilustrate. Aşa de pilda pentru 4 abonamente triunzari se acordă un abonament triunzar gratuit; pentru patru abonamente semestriale sau anuale se acordă un abonament semestrial sau anual gratuit plus album-premiu in mod gratuit.

Buletin atmosferic 16 Octombrie 1897 Timp rece in toata tara si mai ales in Moldova de sus. La Sinia termometrul s'a coborât pînă la 2 grade. La Constanta marea agitata si vint rece. Timpul a fost liniştit in aproape toata tara si cerul senin. Barometrul care

este deja foarte ridicat a mai crescut in toata tara in mijlocul cu 3 milimetri si jumătate.

Astazi timp rece, cerul senin, către amiază se innozează.

MODE Guler ales



Acest guler eschizat se potriveşte la esirea din teatre si ba uri. El se face de obicei din casnar alb, este insa foarte frumos si in alte culori mai ales deese chise.

Laura.

GRATIS

De care-ce de la unii depozitari din provincie am primit telegrafic ştiri că „Adeverul“ de la 15 Octombrie carţine cele patru foite ce inceputul romanului „Ucigaşul misterios“ este complet epuizat, pentru a satisface publicul cititor am luat repede dispoziţiuni ca să se reproducă copriusul acelor foite într-o fasciculă de 32 pagini.

Ver-cine doreşte deci să cunoască inceputul senzaţionalului roman Ucigaşul misterios poate obtine numita fasciculă gratis de la administraţia Adeverului precum şi de la toţi vinzătorii si depozitarii de ziare din Capitală si provincie. Cereţi deci gratis fasciculă cu Ucigaşul misterios!

Pentru gospodine

Vin de coca. Foi de coca: 50 et. ceai negru 10 grame; apă fiartă 200 grame; vin de Lunel 1800 grame; sirop simplu 100 grame; alcool de 80 grade 60 grame.

SPECTACOLE

Teatrul Naţional. — Réclache. Teatrul Hugo. — Serata Hyg life. Spectacol variat. Carmencita, Corul rusesc, Paşa Brehion. Sala Bragadiru. — Concert de orchestra sub conducerea d-lui Purach. Cafeneaua Naţională. — In fiecare seara concerte de orchestra date de Capela de dame din Praga, sub conducerea renumitului şef de orchestra I. Czibutka. Inceputul la ora 8 seara. — Intrarea liberă.

Correspondenţa administraţiei

Domnilor: Dion F. Gheorghiadis, Focşani; Jon Clugher, Galaţi. Ca sa uteţi obtine premiu cerut trebuie sa trimiteti si 60 bani conform avizului din ziar; gratuitate absoluta nefiind admisa de cit pentru abonati.

CALEA VICTORIEI 112 Ultima săptămână REPRESENTAŢIELE Uriaşului GORDOFFSKY In toate zilele de la 11—1 a. m. şi 4—11 p. m. INTRAREA GENERALĂ 50 BANI

Dr. N. Sigler Post medic de oraş şi medic de laspi: S'a stabilit în Bucureşti No. 3 CALEA CALARASLOR 3 (colţ cu strada St. Vinei) Specialist în boalele interioare şi de femei Consultanţa de la 4—6 p. m. Pentru consultaţii gratis

Doctor I. BRAUNSTEIN POST ASISTENT de PROFESOR IN VIENA Specialist pentru boalele Capului Boale de Gta, Gura, Nas, Urechii şi Ochii SCOATEREA NEDUREROASĂ A DINŢILOR PRIN ANESTESIA (Adormire sau amorteire) Prin mijlocul aparatului. Insa interese Dentistilor VINDECAREA MIROSULUI DIN GURA Consultanţa de la 8-11 a. m. şi de la 2-5 p. m. — Strada Colţei No. 14 — 1246

COMERCIU SI INDUSTRIE

MARE DEPOU

De inchiriat şi de vânzare Acest mare depou aflat în reşedinţa la Brăila Strada Postului

De inchiriat şi de vânzare Acest mare depou aflat în reşedinţa la Brăila Strada Postului

CREŢI La farmacia, Drogerii şi Magazin de vinuri APE MINERALE de SLÂNCI (Sălcioara)

Premiile pînă acum cu 4 medalii de aur si argint la Expoziţiunile din Paris, Viena, Franţa si Bucureşti C-le mai gust-ase ape minerale superioare apelor steroine similare. Se pot intrabuina în loc de Ems, Selters, Glichenberg, Gieshübler, Vichy, Ober-salzbrunn, Borzeiul si atele.

Slânici este cea mai bogată localitate de izvoare minerale cînd pînă 9 izvoare diferite, din care cele mai principale sînt Izvo-ul No. 1, Izvo-ul No. 2 si Izvo-ul No. 6. Izvo-ul No. 1, cea mai bună apă de masă ce se poate bea cu vin, izvoare din acelaşi munte ca Borzeiul u-quece. Izvo-ul No. 3, cea mai bună apă prin excelenţă contra tuturor afecţiunilor de stomac şi ficat. Izvo-ul No. 6 apă plăcută purgat vă. Se încrebunţează amestecată cu No. 3 şi contra îngreşării. Eorlocator Concedionar Ioan Werner Farmacist Roman şi Slanic Reşpensen. generală pentru România şi Export IONESCU & C-nie 27, str. Doamnei, Bucureşti Denonri la toate farmaciile, drogeriile şi gasterie de vinuri din ţara. In Bucureşti la D-nul M. ECONOMU & comp. str. Şelari No. 4. In Iassy la farmacia D-lor Fraş KONYA şi B. G. ILUTZA.

Mode şi Noutăţi LA FEDORA BUCUREŞTI 35. Str. Lipscani. 35

MOBILE

CROITORIA CENTRALA PASAGIUL ROMIN No. 5 FURNISOAREA LIGEL CULTURALE A primit un bogat asortiment de stofe engleze si franceze pentru sezonul de toamnă şi iarnă CROIALA SI AJUSTARE ELEGANTA. Preţuri moderate Efectuează şi robe pentru magistraţi

N. B. Membrii Ligel-Culturale primesc un bun de 6%, din preţul învoit care sumă se varsă în casa Ligel.

M. SMATNICK

„LA CĂLDURA CONFORTABILĂ“ — STR. SMĂRDAN No. 35 —

Am onorarea a înştiinţa pe onor. mea Clientelă preşum şi pe onor. P. T. Public că în Magazinul meu se găseşte un mare Depou de Parigine Milano după cele mai noul modele şi foarte elegant lucrate. S'ib Belgiane Calorifere şi diferite alte Sober pentru încălzit cu Coke, Cărbuni de piatră şi Lemne.

„Maşine sistematice pentru Bucătărie“ — Preţuri foarte moderate

Mobile şi Tapiterie

OGLINZI, CASE DE FER, etc — cu banii gata şi —

IN RATE

F. GREENBERG 48, Calea Moşilor, 48

AVIS

IN ZIUA DE 20 OCTOMBRIE se va vinde prin licitaţie la secţia de notariat imobilul hipotecat al d-lui Josef Putzak din str. Puşu cu apă rece No. 34 sub Librăria Dealu Spirei: compuse din două corpuri de case, loc mare şi grădină.

De închiriat de la Sf. Du

mitru a fr. c. o prăvălie spaţioasă, poziţia de frunte în oraşul Buzău, potrivit pentru o hăinărie şi stofe ce e lipsă în acest oraş; fostul magazin d-lor Zentler & fu. Doritorii să se adreseze la Librăria B. Davidescu Buzău.

PANAMA

Le meilleur de tous

Depot G-1, Creangă & Comp. — Bukarest.

Palarii, Palarii. PENTRU DAME SI OOPH cele mai noi si elegante MODELE FRANCEZE GARNITURI DE BOCHI — ARTICOLE PENTRU NUNŢI SI BOTEZURI. — MĂNUŞI FINE GARANTATE. VOILETE MERGERIE, etc. etc. PREŢURI EFTINE

LEON BERGER MARELE MAGAZIN CU MOBILE Vinzarea si in rate STRADA ACADEMIEI No. 4 (Casa Ovosa) Dormitoare, Sufrajerii, Bluzouri, GARNITURI COMPLETE pentru SALOANE, Divanuri, Otomane, Dormeze, Oglinzi, Paturi, Şifoniere, Serine, Mese, Seauane, etc. etc.

CROITORIA CENTRALA PASAGIUL ROMIN No. 5 FURNISOAREA LIGEL CULTURALE A primit un bogat asortiment de stofe engleze si franceze pentru sezonul de toamnă şi iarnă CROIALA SI AJUSTARE ELEGANTA. Preţuri moderate Efectuează şi robe pentru magistraţi

N. B. Membrii Ligel-Culturale primesc un bun de 6%, din preţul învoit care sumă se varsă în casa Ligel.

M. SMATNICK

„LA CĂLDURA CONFORTABILĂ“ — STR. SMĂRDAN No. 35 —

Am onorarea a înştiinţa pe onor. mea Clientelă preşum şi pe onor. P. T. Public că în Magazinul meu se găseşte un mare Depou de Parigine Milano după cele mai noul modele şi foarte elegant lucrate. S'ib Belgiane Calorifere şi diferite alte Sober pentru încălzit cu Coke, Cărbuni de piatră şi Lemne.

„Maşine sistematice pentru Bucătărie“ — Preţuri foarte moderate

Mobile şi Tapiterie

OGLINZI, CASE DE FER, etc — cu banii gata şi —

IN RATE

F. GREENBERG 48, Calea Moşilor, 48

AVIS

IN ZIUA DE 20 OCTOMBRIE se va vinde prin licitaţie la secţia de notariat imobilul hipotecat al d-lui Josef Putzak din str. Puşu cu apă rece No. 34 sub Librăria Dealu Spirei: compuse din două corpuri de case, loc mare şi grădină.

De închiriat de la Sf. Du

mitru a fr. c. o prăvălie spaţioasă, poziţia de frunte în oraşul Buzău, potrivit pentru o hăinărie şi stofe ce e lipsă în acest oraş; fostul magazin d-lor Zentler & fu. Doritorii să se adreseze la Librăria B. Davidescu Buzău.

Ocasine de Mobile

IN CALEA VICTORIEI No. 222

sint diferite mobile de vânzare care se compune din: una cameră de dormit de nou american, una cameră de sufragerie, mobile de salonaş, o pianină neagră în bună stare din fabrică renumită, covoare, perdele, etc. etc.

ANUNCIU Se aduce la cunoştinţă că noua Maşină de artă din Corabia, judeţul Romanş, construită cu cele mai moderne si perfecţionate MAŞINI, proprietatea d-lui Telemaque Caravia a început a funcţiona producând Făinurile cele mai bune de toate calităţile, fiind recunoscută superioritatea granelor din acest judeţ. Pentru orice informaţiuni a se adresa la d-nul Caravia & Mavrokelalo Corabia.

GIMNASTICA HIGIENICĂ SI MASAJ se face de către un suedez elev al Profesorului UNMAN din STOCKHOLM. Chemat vine şi la domiciliu. Oscar Carlberg Vila Băicoian-Filaret

DE MOBILE Noul magazin de mobile cu atelier special de tapiterie care se află în strada Sărdan No. 6 alături de restaurantul Cosma vinde din cauza mutării cu preţuri foarte reduse. Se găseşte odăi de dormit, sufragerii complete, aranjamente pentru biuroare garnituri de salo oglinzi, eqvoare etc.

12.000 Lei săi unul din cele-Palte clişuri se poate câştiga numai cu 1 leu cu un bilet al lotăriei Spitalului Elisabeta Doamna din Galaţi a carei tragera va avea loc neşprij la 26 Octombrie a. c. (Sf. Dumitru) în localul Primăriei din Galaţi ce a este publicat şi în Monitorul Oficial No. 145 din 30 Septembrie a. c. Biletele se află de vânzare în Bucureşti la d. R. Marcu, casă de schimb str. Regală (Hotel Continental) care expediază orice sumă de bilete şi în provincie contra sumei primită prin mandat postal. Pentru 9 lei se trimite franco 10 bilete, iar Societăţilor li se oferă 100 bilete diferite pentru 35 lei.

LOTERIA COMITETULUI ITALIULUI

Elisabeta Doamna Caritatea Galaţenă

Authorisat cu adresa No. 4981/96 a d-nu ministru de interne.

300000 bilete a 1 leu unul CÂŞTIGURI:

Table with 2 columns: Number of tickets and Prize amount. 1 20000 Lei, 12000, 1 8000, 8000, 2 5000, 10000, 10 1000, 10000, 10 500, 5000, 10 200, 2000, 30 100, 3000.

64 Câştiguri la valoare de lei 50.000 Biletele se găsesc de vânzare în Galaţi: La sediul comitetului.

În ţară: La profesorii, la doamni de administraţiune financiară, la doamni de tutun şi la casa de schimb R. Marcu din Bucureşti, strada Regală No. 2.

Cumpărătorii de la comitet şi de la 200 bilete în sus, li se acordă un înscrisor scdămint.

Tragera va avea loc în ziua de 26 Octombrie 1897.

AVIS

Apartmentul de în stagiu Lin din calea Victoriei, English-Hotel, care se compune, din 5 camere şi un salon, precum şi 3 camere la parter pentru servitori şi pianist. Se închiriază de astăzi săul de la Sf. Dumitru, cu mobila completă după cum se găseşte astăzi, săul fără mobila; des-re condiţiuni se poate înşele, cu proprietarul, dimineaţa pînă la ora 10 şi după prânz pînă a ora trei.

AVIS

„DIRECŢIA Noului Tramway doreşca a vinde 20 cai reformati şi să cumpere 50 cai puternici. Doritorii se pot adresa la Direcţie, str. Teilor No. 264.“

FOIŢA ZIAR „ADEVARUL“ No. 23

Jacques Vingtras

roman de Jules Valles

Partea Intia

COPILUL

XII

Pensiunea Legnagna

Era la colegiul din Nantes e un elev mod-l anume Matusen

Tata i-a dat o scrisoare care îl autoriza să mearcă la el, să iasă duminica.

Matusen e liber numai de la două.

Ne ajunge o jumătate de zi. Nu şim ce să facem pînă la cind.

La cafenea nu vrem să ne ducem ca să nu cheltuim.

Mi-a adus 20 de franci din partea mamei, dar îl păstrez.

Cind plouă duminica ne ducem la muzeu.

Dar nu mă prea înnebunesc după ele.

Matusen zice că prea sînt pozitivi.

Intr'o zi mă chiamă la Legnagna. Imi dă un pachet ce mi trimise mama.

Desfac pachetul şi găsesc o scrisoare.

„Fiul meu,

„Îți trimit o pereche de pantaloni noi pentru ziua ta, tată! Tău i-a oroit după unii vechi și eu i-am cusut.

„Am vrut să-ți dau o dovadă de iubire noastră.

„Îți mai trimitem și o haină cu nasturi de aur.

„Invată bine și ridică haina la spațe cînd te așezi pe scaun.“

Imi scria și tata ceva.

El scrie em eu că Legnagna vrea să mă umilească că eu aş vrea să plec din pensie pentru că sufăr văzînd că mă răneşte în toate zilele.

Tata mi'a răspuns cu o scrisoare care mi'a turburat tare.

Face pe comedian? E oare bun în fond?

La concurs nu izbutesc.

„Aibi curaj, dragul meu, imi zice el. Nu vreau să zic că e greşita ta de te afli la Paris... Aibi răbdare, învată bine, plătete cu premiul pensiunea și apoi imi vei putea spune ad-văruri.“

Nici o aluzie la trecut, nimic. Nici o mustrare.

Era bun; cam trist puţin. De ar fi fost acolo l-aş fi sărit de git.

Voi face cum mi-a zis: voi aştepta și voi facorea să iau premiul.

Și cu toate acestea ce grele sînt și latineasca și greceasca.

Ce-mi pasă mie de barbarisme și de solocisme!

Pe profesorul de latină îl chiamă D... Cînd lipsesc băieții mulți de la școală se uită prin bănci și zice: — Vad că mulți elevi lipsesc... Profesorul de franțuzește e d. N... E fratele unui academician care are două morale, în loc de una: teșugui nu face nici un rău.

Cînd începe să citească din clasici scrigă uitîndu-se în tavanul plin de pajani:

— In genunchi! In genunchi! In fața drăcului Racine!

Un elev nou s'a pus în genunchi cum se cade.

La concurs nu izbutesc.

Dar nu izbuteste nici unul din colegii.

Distributia premiilor soseste. Ma uit și eu fără să am premiul. Și fie-care se duce pe acasă.

Eu rămîn. Aștept o scrisoare de la tata. Nu vine nimic.

Mă lasă aci în mîna lui Legnagna care a prins neraz pe mine că nu am eșit bine la con urs.

Sin em patru în pensie.

Unul n'are rude și al cărui tutor trimite plata pensiunii, un creol din Antile care nu ese de oft rar, și un japonez care nu ese nici odară.

Aceia plătesc scump.

Eu m'am tocmît și trebuia să iau oremid.

N'am luat și mîncînc mult.

Am soris. Dacă nu mi vin cărîmîi mline și dacă nu-mi răspund, plec.

Legnagna mă va lăsa să plec ca să scă economie.

Ori cum aștept scrisorile l. Cum mă uit după factor și cum rid de mine pînîmîi mel.

Cum i-am rugat prin sorisori să vie să mă ia.

Intr'o zi izbuonește o scenă. E tata în joc.

Legnagna vine ca un săpăciot.

— Ce fel l'imi zice el cu spume la gură, așă că tatăl d-tale câștigă bani, a luat anul acesta 8000 de franci... Așă că m'a pă-ăiit, că m'am mulțumit cu o plată de rispe cînd ei ar putea plăti ca un bogat... Asta e înșelătorie curată!

Și bate din picior... Vine spre mine...

Dar îl aștept...

El vede că nu m'aș lăsa să dea în mine

Se întoarce încolo și își vază ne-azul asupra unei trîmînd'o bine.

La urma urmel îl dau dreptate.

Oh! tată puteai să-mi înlături aceste umilînte!

E adevărat că nu este sărac?

E adevă-at.

Legnagna așase lucrul de la cumpatul său care venea din Nant-s.

După scenă Legnagna a venit la mine în curte.

Imi spus-:

— Nu aș fi spus nimic, dacă te lua cînd s'a sfîrșit ș-coala, dar iacă ai trecut opt zile și nu da semne de viață! Parcă își bate joc de mine.

N'am ce răspunde.

Îndesc și eu tot ca el.

Va plăti aceste opt zile în sfîrșit.

— Poate plăti. Tatăl d-tale a câștigat mai mult ca mine și nu are la ce să ceară să-mi plătească mai puțin cu 300 franci.

Pentru 300 de franci am suferit atât!

XII

D-na Vingtrass la Paris

Jacques!

E mama.

Vine și frăi la capul în mîna.

Japonezul ride.

Creolul casei, — Aia casei într-una.

— Ce mare te-ai făcut!

Asta imi zice intil.

— Sărută-mă frumos, nu fi rău cu mama ta.

Zice acestea cu dragă inimă.

Pare a se fi îmbunat.

— Ți-am adus o haină frumoasă și am să-ți ompăr cizme... Ei dar ț-au crescut și mustățile l.

Nu mai poate de bu-zie, de mindrie.

— Te-ai făcut băiat noștin de tot!

Se mai uită la mine. Ești leit măta.

Nu cred. Am un cap parcă e tăiat cu sapa; cu umerii feței scoși afară și cu falcoile asemenea, cu dinți crescuți ca ai unui cîine.

[(Va urma)]

NUVA
Fabrică de Sobe
 DE
Porcelan și Teracota
GRUDZIEŢI & Co.
 Se primeşte ori-ce
 lucră de
TERACOTA
 precum și ori-ce re-
 parație sau cură-
 țare de

SOBE
 CU PREȚURI MODERATE
CALEA FLORĂSCA (Bariera Polonă)

VIENA

Tu îți dai seama pentru Viena și în-
 treaga monarchie Austro-Ungară ingri-
 jirea ori cărei afaceri comerciale. par-
 ticularo să ai de rețea în condiții mo-
 deste. Nașutul are relații în toată
 Austro-Ungaria, cunoscute fabricanții mari
 din toate branșele, etc. Discrețiune ga-
 rantată. Oferte, cărora o a se adăoga
 o mare pentru răspuns, a se adresa în
 limba română, germană sau franceză
 D-lui L. v. d. Mander, Viena, III/3 S. h.
 religioasă 12-a.

CEA MAI BUNA CALITATE EXISTENȚA DE

COCS
 DE UZINA DE GAZ

vi se furnizează la domiciliu, în saci pe tonă
 de 1,000 kg. greutatea garantată

LEI 46

dacă vă adresați printr-o carte poștală sau
 personal casei

A. GOLDSTEIN

9, STRADA DECEBAL, 9

București. - Telefon No. 66

Tot acolo se adă în depozit: Cocs mărunț
 pentru sobe Belgiene și Belgiane, Cocs de
 regiunile de la țară, Cărbuni din minele
 cele mai bune, pentru sobe engleze, etc.
 Expeditiuni en gros și en detal din Bu-
 curești, Constanța și Brăila la ori-ce stațiune
 la care se poate.

O EXPOZIȚIUNE
DE
MOBILE
 ce va deschide la 20 Oct. coran în casa
 Victoriei No. 30, (casele Vilacros) vis-a-
 vis de Prefectura Poliției.

PIANE
 DE CALITĂȚI SUPERIOARĂ LA
S. SAMITCA
 Denumire: D-111 Bulevarda No. 5, (Băile Elenilor)
 Prefecții edine, înlesniri de plată, trans-
 portul în provincie pe riscul magni-
 ficului.

LOCAL de BERARIE
STR. DOAMNEI No. 2
 conștient sub numele „Eldorado Patrak-
 ste de fabricat. Are salon de lucru, și
 grădina de vară.
 A se adresa în „Adevărul“.

AVIS
 Căstig sigur pentru toată viața
 o viață care va voi să întreprindă afacerea
 de mai jos. Fie bărbat, fie damă, afacerea
 o asigură și va avea afaceri cu croma aristocra-
 ției bucureștene din țară, și cu popu-
 lația din țară. Sub-semnatul ațu la cuo-
 tanța amatorilor (de fiindcă îmi am asigurată
 o mică sumă și având și un alt interes)
 m'am decis să vând p-avalia și atelierul cu
 firma **fabrica de ozoșoa și per-
 meț** din str. Biserica Amzei No. 8.
 Pare unelc interesate pot și să nu fie de
 necesitate moșier, căci mă oblig ale învătă,
 a stădu-fo fundamentul meșterului de
 ozoșoa, permeț și înghetată, care în sine
 făcând speșia în țară în necesitate învătă.
 Vreați să dați o p-ine bună, caldă și sigur
 că este bine coaptă, acului care va avea
 p-ecora să e minic-o.
 Pentru informațiuni a se adresa la mine
 la București.
 Cu st-imi, G. Ionescu.

Băile Mitraszewski
 Strada Poliției 4 și 6

O baie de pu-
 tăt cu duș
 O baie de abur
 completă
Lei 2.50
 Abonament de 10 băi. Lei 20

PRIMUS LEI 12.50 LEI 12.50
 la mașină - la Hansson Veritabil (Stohm)
 ardă cu SGOMOT
SIRIUS perfecționat care arde fără sgomot cu
 LEI 17.
 DEPOSIT GENERAL la
A. BECHENBERG str. Doamnei 21.

LUMINĂ! LUMINĂ!
 La vechiul magazin
MARCUS LITTMANN S-SROF I. WAPPNER
6 CALEA VICTORIEI, vis-a-vis de Episcopie

LAMPJ
 pentru
PETROL
BAI
CLOSETE

S'A SOSIT
 Un mare transport de
LAMPJ
 PENTRU GAZ AERIAN
 de BRONZ și de CRISTAL
 Cele mai moderne și elegante forme
 Cari se desfac cu prețurile orig. ale fabriciei
 Tot de odată se recomandă
Renunitele sobe Belgiane
 MAȘINI DE BUCATARIE sistem american
 și ori-ce alte instalațiuni în această branșă.

S'A MUTAT
 PRIMUL
 Serviciu de camionaj
FRIEDRICH W. KAISER București
 în noua sa proprietate din Strada Teilor No. 222 și 240.
 Intreprinderi de transporturi cu camioane și furgone (Căruțe), Camioane de forță
 specială pentru transportul de oaze, Mașini, etc. Serviciu special cu Camioane
 pe arcuri pentru Expedițiuni și transporturi de Mobile și Mutări.

LUCRARI de lux, mercantile, etc., execută tip. ADEVĂRU-
 LUI cu prețuri moderate.

VECHIA ȘI RENUNITA
FABRICA DE TRASURI
H. I. RIEBER
 S'a mutat în STR. ROMULOS No. 14
 Într-o fabrică am construit un local spe-
 cial în genul fabricelor streine, prevăzându-mă cu cele mai bune materiale și cu cel
 mai bun lucrător astfel că sunt în măsură de a efectua ori ce comanda de Tra-
 suri, Cupeuri, Gabriolete, Breșouri, etc., după cele mai noi mo-
 deluri, rivalizând cu ori ce lucrări similare din străinătate.
 Devisa fabricii va fi și de acum înainte:
Soliditate, Eleganță, Promptitudine și
PREȚURI MODESTE
 O expoziție de tot felul de trasuri stă în toată-a-un gata
 la dispoziție onor. publică.

BRÜNN-REICHENBERG
POSTAVARIA UNIVERSALA
 LA ORAȘUL BRÜNN
 DEPOSIT de arti-ce stoff pentru Eâr-
 bafi, de la cea mai simplă și pînă la
 cea mai elegantă. Bogat asortiment cu
 prețurile cele mai convenabile. Transp. pu-
 blic nou și foarte succesiv. - Onor. public
 este rugat a nota adresa: Str. Lipsicani,
 2, (hotel Marcus) - Vizitare en de-
 tail.

GRADINA
GEORGE IOANID
BUCUREȘTI
 Strada Polonă, No. 126
 (sub Ioanid)
DE VENZARE CU PREȚURI
REDUSE. Pomi rădăcini albiși, din
 cele mai altele specii; Banieri albiși re-
 montaji din cele mai varate culori;
 Plante ornamentale specii distinsă, Fe-
 burile flor pentru buchete, pentru glaste,
 pentru jardiinere și pentru alte orna-
 mentații, precum și fetrușe ornate de
 flor.
 Buzunarele și Domaji smaltaji d'aseme-
 nea regalari, care se dori să aibă noul
 aspect al grădinei, sint rugați să pi adre-
 sa cererile la. sau sus numita grădină și
 îndată li se va trimite, bine-voind numai
 a face, ca adresa și semnătura D-lor să
 fie de se poate de citată și lămurită.
 Timpul plantatului pomilor și rozie-
 rilor fiind sosit, sint rugați a nu întârzi-
 a trimiterii comandelor.

SEVICIU CAMIONAJ
 DEPOU
 Calea Pleveiei 236
G. GIEJEL
 Calea Moșilor 59

OTTO HARNISCH
BUCUREȘTI 41, STRADA ACADEMIEI 41
GALATI 49, STRADA PORTULUI 49
 TOATE ARTICOLELE TECHNICE
CAUCIUC | **ASBEST**
 Furcuni pentru apă, vin, spirit, etc. | Table, Coarde, Fire
CURELE DE TRANSMISIUNE
 Manometri, Robinete, Ventile, Sticle pentru nivel
POMPE PENTRU VIN
Pompe de incendiu
MUȘAMALE

S'A SOSIT
UN MARE ASORTIMENT
 DE
SOBE CALORIFERE
 igr-nice, nichelate, smaltuite și simple
 sistem belgian în cea mai renumită fabrică
DEQUENN & C-ino pentru încălțit ca oaze,
 saloane, apartamente, prăvălii, cafenelo,
 bistari, școli, etc. etc., cu înce-
 pere de la
**75 METRI CUBI PÎNĂ LA 475 ME-
 TRI CUBI**
 Aceste sobe calorifere, cari toate sunt cu
ZIDARIE DE CĂRĂMI REFRACTARE
 sunt construite pentru arderea
DE COKS ANTRACT
 (cărbul de piatră) și lemne
 Ele intranesc condițiunile de igienă, cu-
 rățenie și economie de combustii și sunt
 de o sfînătate remarcabilă.
MARE DEPOU
 de tot felul de MAȘINI DE BUCATE specialități de tot felul de **SOBE DE**
FONTE de tablă ner, sistem austriac etc.
 Onor. Public este cu înști-țușă rugat de a onora Magazinul cu visita D-niei lor
 spre a se convinge de cele zise.
 Cu st-imi
ELIAS S. BARNET
 21, Calea Victoriei

CONDEE DE SORIERE RONDA SOENNECKEN
 Garanție pentru fie-care bucată
 1 Sort. 25 condeș simple și duble L. 150; se găsece la Socceș & C-ino.
 București.

SOBE
HEIDINGER, PARIGINA, COMETUL, VULCAN (belgiene)
 pentru
Încălzire cu Cocs, Cărbuni de piatră și lemne
MAȘINI DE BUCATE
MOBILE DE FIER
INSTALAȚIUNI DE ÎNCĂLZIRI CENTRALE
FABRICA "COMETUL"
Adolf Salomon
DEPOSIT: Strada Doamnei, 14.
DEPOSITE IN PROVINCIE
 Iași la d-nul Jacques Davidovici, str. Lăpușneanu, 37
 Craiova, a. Petrache Andreescu & Fii, str. Lipsicani

MARELE MAGASIN DE
LUVRU
BUCUREȘTI.-CALEA VICTORIEI, vis-a-vis de Conferiseria Capșă
CU ÎNCEPERE DE LA 22 SEPTEMBRIE
MARE EXPOZIȚIUNE
 și
Punere în Vânzare
A TUTUROR NOUȚĂȚILOR PENTRU SEZON:
MATASURI, LENAJE, VELOURURI DE NORD,
PELERINE, GARNITURI DE DE ROCHII ȘI HAINE,
și alte multe Articole de fantezie.
CELE MAI NOI CREAȚIUNI ale SESONULUI

SOCIETATE ROMANA DE ASIGURARI GENERALE din BRAILA
CAPITAL SOCIAL LEI 3.000.000 DEPLIN VĂRSAȚI
"GENERALA"
 asigură în condițiuni liberale și avantajoase în contra daunelor de:
INCENDIU-GRINDINĂ-TRANSPORT
In ramura VIETEI
GENERALA ASIGURĂ:
 dupe combinațiunile cele mai noi și mai convenabile, precum:
 a. Pentru cazul de deces cu premii viagero și tim-
 purate.
 b) Asi arăți viagero (capital plătabil în caz de viață și
 în caz de moarte).
 c). Asigurări de rezere pentru copii încetarea plăților
 la moartea părintelui.
 d. Asigurare combinată.
 Dupe o nouă combinație stabilită de Generala o per-
 sona de 55 ani poate asigura un capital de 50.000
 lei sau un premiu anual de lei 2378.55 în condi-
 țiuile următoare:
 1. SA se plătească acest capital la moartea sa ori cind
 s'ar împlini.
 2. Trăind asiguratul după 20 ani plata încetează iar
 „Generala“ începe a servi asiguratului și renta vi-
 geră de Lei 2378.55 plătabil pînă la moartea sa oze
 bit de capitalul de lei 50.000 ce se va plăti familiei
 sale la moartea sa.
 3. Dacă asiguratul renunță la renta viageră Generala îi
 numără după 20 de ani valoarea acestei rente adică
 suma de lei 50.000 plus și li libe-oasă și o poliță achit-
 ată de lei 50.000 plătabilă după moartea sa; iar dacă
 asiguratul renunță la întreaga asigurare după 20 ani
 „Generala“ îi va da în numerar suma de lei 56.990.50.

"GENERALA" mai asigură:
Capitale în oaz de viață, asigurări reciproce și rente viagero în toate
combinațiunile cerute
 NR. Pentru ori-ce informațiuni a se adresa la sediul Generalăi din Brăila, la Sucursala din București, 2
 strada S. Măria, și la toate agențiile din țară.

REMEDIU NECESAR SI SIGUR
 PENTRU
Beale de stomac și consecințele lor
 Conservarea sănătății se ba-
 zează în principiu pe întreținerea
 unei digestiuni bune, căci aceasta
 este condiția fundamentală a să-
 nătății și a unei stări corporale
 și spirituale. Cel mai bun medi-
 cament de casă pentru regularea misturei este
BALSAMUL de VIAȚA al Doct. ROSA
 (preparat de B. FRAGNER din PRAGA)
 Acest balsam preparat numai din plante cu
 anticipi active excelente asupra stomacului
 este aprobat ca neîntrecut la toate maladiile
 care rezultă din indigestiune adică la LIPSA
 DE APETIT, RAGAIALA cu ACRIME, FLUC-
 CUOSTIȚI, VARSĂTURI, DURERI și CAR-
 TII DE STOMAC, la încălearea stomacului,
 hœmorhoizi, la hipocendrie etc., și a devenit
 în urmă mulor de însănătoșiri un medicament
 indispensabil pentru casă.
STICLA MICĂ LEI 1.50 BANI
Alfia Universală de Praga
 Întreținută cu strălucit succes în contra
 inflamațiunilor, rănilor, și
 umflaturilor adică la înțu-
 țirile manuelor (șitelor) la
 înțărearea copiilor prin o-
 prirea lăptelui, la umflă-
 țile reumatice, scinteli, la mâini crăpate etc.
 Aceste preparate se găsece în toate farma-
 ciile.
DEPOZUL GENERAL LA
VICTOR THÜRINGER, farm. București
 191-40

BAIA REGALĂ
 (PALATUL EPORIEI)
Euleva-dul Elisabeta
 Se aduce la cunoștința onor. Public că acest
 Stabiliment care are cea mai valoroasă și confort-
 abilă instalațiune, situat în Centrul Capitalei de-
 serve hăi cu prețurile următoare:
SECȚIUNEA HYGIENICA
LUX
 Coprinde trei cabine, una baignoire de porcelan
 cu trei dușe diferite, calde și rece, alta de aburi
 (Rusească) și a treia salon toaletă . . . Lei 3.20
CLASSA I
 Aburi (Rusească) cu dușe calde și reci. Lei 1.70
 Baignoire de porcelan cu dușe 1.80
CLASSA II
 Aburi (Rusească) cu dușe 1.-
 Baignoire de Zing 1.20
 Vineria și Dumineca baia de aburi fără
 rufe 0.50
SECȚIUNEA DE HYDROTHERAPIE
 1. Hammam baie Turco-Romana im-
 m-ent cu diferite dușe calde și rece și massage. . 2.-
 2. Dușe cu jet, ploaie, ploaie în curecuz.
 Scoțiano, Bazei și în diferite alte apu-
 rato 0.80
 3. Piscina în timpul verii 0.80
 Rufe și sapun sunt coprinse în prețurile in-
 dicate.
ABONAMENTE CU REDUCERE